

IZHAJA VSAKI DAN

vsaki dan izhajajo v praznikih ob 8., ob ponedeljkih ob 9. zjutraj... vsaki dan izhajajo v praznikih ob 8., ob ponedeljkih ob 9. zjutraj...

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko. V edinosti je moč!

NAROČNINA ZNAŠA

na vsa leta 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; na vsa ročbe brez dopolnane naročnine, se uprava ne ozira...

BRZOJAVNE VESTI.

Sestanek Izvolkega z Aehrenthalom.

DUNAJ 12. Grof Berchtold je povabil avstrijskega ministra za zunanje stvari Izvolkega na svoj grad Bublav, kamor pride minister...

IZ TURČIJE.

CARIGRAD 12. Neka brzozjavka „Jeni Gazete“ poroča iz Djabekurja, da je bil voditelj Kurdov Ibrahim paša poražen in da je ubežal proti Eviratu...

Kolera v Petrogradu.

PETROGRAD 12. Kolera se razširja, a sedaj samo v delavskih mestnih okrajih. Mestni svet je dovolil 100.000 rubljev v zdravstvene svrhe...

IZ MAROKA.

PARIZ 12. „Matin“ poroča iz Tangerja, da so tiskarji prispela pisma Mulej Hafida. V njihih pobjah Mulej Hafid El Menetjija, da se prične pogajati s zastopniki velelasti...

PARIZ 12. — Kakor poročajo listi, se francosko-španska nota odpošlje danes francoskim zastopnikom v inozemstvu, ki jo v ponedeljek uroče državnim pisarnam.

PARIZ 12. „Petit Parisien“ poroča, da obsega francosko-španska nota, ki se v ponedeljek izroči velelastim, tudi že znane zahteve, pa prizna novi sultan vse dolgeve, ki jih je sultan Abdul Aziz napravil v Evropi...

TANGER 12. (Ag. Havas). — Mtugi je dospel v Marakeš in je proglasil Abdul Aziza sultanom, kateremu je tudi pisal, naj pride tsko, sicer se proglasi kalifom drugega.

Dunaj 12. — Sinoči sta se povrnila iz Rimpešte ministra Aehrenthal in Schönauich.

Dunaj 12. Srbski minister Milovanović je sinoči dospel semkaj iz Karlovih varov.

Beligrad 12. Nasprotno s poročili raznih listov, da potuje prestolonaslednik Gjorgje po inozemstvu, se od srbske uradne strani konstatuje, da se prestolonaslednik nahaja sedaj v Belemgradu. Na povabilo italijanske kraljice se princesinja Helena, ki se nahaja v kopališču Elster, te dni poda na grad Raccogni, kjer ostane več časa.

Triumfi vseslovanske misli.

V pismu iz Ljubljane dali smo te dni duška prvim našim utisom o kongresu novinarjev. A kaj naj rečemo sedaj, ko smo videli v obeh zastopnikov vseh Slovanov globoko

ganotje, ki je je izzvala zlata biserna duša našega primorskega Slovenca in Hrvatca?!

Smo se-li še pred petimi, ali celo desetimi leti — ko so nam, premaganim na volilnem bojišču, pevali: Amen! — mogli nadejati, da pride skoro doba, ko bo v naši sredini slavila triumfa vseslovanska misel, tista slovanska sloga, po kateri smo zastoj kličali decenije in decenije, a katere — ni bilo!

Živo nam je pred očmi osobito novinarski kongres v Dubrovniku. Pred spomenikom, pred genijem in apostolom Vseslovanstva — Gunduličem — so se razli bratje Srbi in Hrvatje... kakor Turki in krščani; a med Poljaki in Rusi je padalo takih, da je Gunduličeva vila obupno plakala, kakor da je na grobu vseh Slovanov!

Po par letih so se bratje zopet videli zbrane. Hrvatje in Srbi so zastopali slovo naravno in bratsko; o sebi so dajali le toliko govoriti, da so jih Čehi, Rusi in Poljaki citirali kakor izglede, po katerem se mora rešiti rusko-poljski spor. In kakor smo že nglasili, je v Ljubljani tudi rešitev tega spora pomolila svojo glavico, ali ne v luči rekriminacij. Nasprotno: tako učenjak poljski Chamice kolikor ruski rodoljub Stahović sta bila slozna v tem, da je rusko-poljski spor otrovano debelce iz tujega vrta, ki so je presadili na slovansko zemljišče sovražniki Slovanov v svoje sebične svrhe!

Treba bo še prehoditi dosti pota, dokler uvidevnost in patriotizem osvobodnih Rusov in Poljakov nadvladata vse predsodke in — kar je glavno — dokler ne bo popolnoma zrušen sistem raznih vlad, ki je jedini izvor nezaupanja bratov med seboj. Ali mi se ne bojimo več za bodočnost. Mi se je radujemo. Stoletja borbe nas niso uničila; pak imamo časa, da počakamo še kako leto, dokler dozore sadovi tega semena, ki so je posejali preporejeni Slovanofili v Pragi, Petrogradu, Varšavi, Ljubljani in končno — v Trstu!

O, ponosni bodite, vi tržaški Slovani, ki ste dočakali veliki dan, ko so se pred vami objeli najboljši sinovi ruskega in poljskega naroda! Za vašo trdajavo, za vaše bojne pozicije se bo zavzemalo odslej vesoljno Slovanstvo!

„Kaj Hamburg, kaj daljni Tih Ocean? Mi imamo pot do Jadrana, preko Trsta do Carigrada in Soluna!“

Tako so vsklikali slovanski bratje, ko so zazrli ta sinji naš Jadrán, ko so na njegovih obali odkrili za ko dušo našega naroda.

...A sedaj še živeje, žurneje na delo! Za naš Trst se bodo odslej razgrevali naši napredni in močni bratje v Češki, Poljski in Ruski!

Ogreti žarom naših src si bodo prizadevali, da čim prej složijo in urede svoje velike falange in usodo polnim korakom krenejo na pot proti jugu, da nam ponudijo bratsko roko za vedno in ponove zveze, ki so jih pretrgali Nemci in Madjari!

In ni daleč dan, ko od Carigrada do Poznanja zavladala zopet vila slovanska, pesnikinja svobodne, svoje, velike slovanske bodočnosti!

A mi Slovenci in Hrvatje v Primorju in naši bratje širom domovine, ne jadikujmo več, da nas je malo, da smo zapuščeni in pozabljeni!

Recimo sovražnikom svojim, kakor je

rekel neki Črnogorec: nas in Rusov je preko sto milijonov!!

Srca kvišku! Bodočnost je naša in bo velika, ako le hočemo, ako na vseh poljih človeškega uma in kulture dokažemo z deli, da smo velike bodočnosti — vredni! Delo, snovanje človeškega uma in človeške roke naj ustvarja fundamente realni vseslovanski politiki — naši bodočnosti!

Esperantski kongres.

Živimo v dobi nasprotstev. Na eni strani najkrajnje sanje občnega kulturnega miru, na drugi najostrejšje in najenergicnejše naglašanje samostojnosti in lastnih potreb narodov in držav, naglašanje narodovih pravic in dolžnostij. Takaj mednarodni poskusi v razumevanju od brzozjavne abecede do zblizanja idej na najrazličnejših kulturnih poljih — tam trmoglavo povdjarjanje domačih posebnostij od sovražnega oboroževanja.

Brez doma zavzema med poskusi; apraviti in pobratiti človeštvo, prvo mesto ideja svetovnega jezika. Prvi misleci in proroki vseh časov in narodov so se po babilonski zmešnjavi pečali s tem problemom, dokler ga ni rešil na genialen način varšovski zdravnik dr. Samenhof v svojem esperantu. Praktično delo je pomagalo esperantu do tako lepih vspehov tekom časa, praktično delo je zbralo tudi njegove pristaje v minulem mesecu v saksoski rezidenci, da praznuje njegov četrti triumf, četrti mednarodni kongres o katerem hočem podati par glavnih črt.

Pozdravni večer v društvenem domu dne 15. avg. je zbral najrazličnejše tipe vsoga sveta. Peša se je med drugim Mozar' o „Zvezna pesem“ in esp. himna ter se igrala burka „Tukaj se govori esperantski“.

Prihodni dan se je služila služba božja za katoličane in protestante, povsodi se je slišalo krasno esperantsko petje ter se prepovedovalo v tem jeziku. Zvečer so je vršilo veliko javno propagandno zborovanje, ki se ga je vdeležilo približno 2000 oseb. Naglašal se je posebno najnovejši vspeh esperanta na Nemškem: saksoski veleindustrijalci so se odločili ustanoviti esp. institut, v katerem se more vsakdo za 5 mark pridruži svetovnemu jeziku.

In kraj je pokazal s svojim pokroviteljstvom svoje simpatije napram esperantu. Za ponedeljek je bil določen vsprejem izumitelja dr. Samenhofa, ki pa je bival že tri dni inkognito v Draždanih. Pestra množica se je podala na to od kolodvora pred tehnično veliko kolo, nakar se je prikazal dr. Samenhof. Občinstvo ga je vsprejelo navdušeno z „vivu“ klici. Videl si Turkov, Srbov, Svedov z doktorskim klobukom in talarjem, angleških uniform, španskih vojakov, proforskih halij kaftanov, danskih in norveških dijakov z društvenimi znaki itd. Nato so se predstavljali moštju v avli prvi svetovni esperantisti, kakor rektor dijonskega vseučilišča Brivar, general Severe — Francosko, dr. Grabowski Varšova, pisatelj Bein — Varšova, urednik Nylen — Svedsko, dr. Polen — London, pastor Schneberger — Švica ter nešteta vrsta najodličnejših oseb na esperantskem polju.

Po dovršenem predstavljanju se je podala množica v društveni dom k otvoritvi kongresa. Ko je stopil dr. Samenhof s častnimi gosti in odposlanci na oder, je nastal viharen, tri minute trajajoč aplavz. Za Samen-

hofovimi besedami se je vrstil govor za govorom; nastopali so odposlanci vsega sveta: prof. Schimura z vseučilišča v Tokiju, zastopniki iz Amerike, Pariza, Berna, Barcelone, Avstrijskega, Ogrskega, Belgijskega, Flandrskega, Angleškega, Irskega, Kanade, Malte, Škotskega, Bolgarije, Brazilije, Čedeja, Dauskega, Islanda, Francoskega in Tunisa. Odposlanci s Španskega in Švice so morali odložiti svoje govore na prihodnji dan. Popoludne so se zbrala različna društva, zvečer pa se je vršila vrtna slavnost v razstavi. Pravo in enetično navdušenje je izzvala nad vse krasna iluminacija, posebno napis „Vivu Esperanto“ ter zelena esp. zvezda, ki se je prikazala v bliščeji galeriji.

V torek se je vršilo prvo občno zasedanje. Ruski zastopnik je prinesel pozdrave od grofa Tolstega. Na to so zopet zborovala različna društva, kakor stenografii, pacifisti in udje rdečega križa.

Na drugem občnem zasedanju v sredo se je določil cilj kongresov, n. pr. podeljevanje diplom za poučevanje. Po zasedanju je pokazal neki učitelj vspehe, ki jih je dosegel v dobi 7 tednov s svojimi učenci in učenkami, starimi 10 do 13 let. Otroci so se izražali v esp. jako spretno. Po lekciji je potovil poskus tuj francoski učitelj; vspeh je bil ravno tako ugoden, kakor prvi.

Zvečer se je igrala v kraljevi operi Goethejeva „Ifgenija na Tavridi“ v Samenhofovem prevodu. Hotelo se je dokazati, da esperante ne odgovarja samo praktičnim potrebam, temveč da je poraben tudi za višje smotre. Polni samoglasniki in diftongi dajejo jeziku nekaj zvenečega in mehkega. Esperantisti smo lahko ponosni na čast, ki je doletela naš jezik. Nepopisno navdušenje je zaključilo ta krasni večer.

Ob lepem vremenu so se podali esperantisti v četrtik na štirih elegantnih salonskih parnikih v saksosko Švico. Kresi pogričih so pozdravljali zvečer izletnike v povratku.

V petek so se vršilo v tehnični avli tretje oficijelno zasedanje. Vgodna za novice je določba, da se sme rabiti na kongresu tudi jezik dežele, v kateri se vrši kongres. Sklenila se je ustanovitev mednarodnega instituta za esperanto, ki bo podeljeval diplome. Zvečer je bilo zopet bogato preskrbljeno za umetniško zabavo. Peli so umetniško dovršene uhe kraljeve opere. Obče se naglašja, da je esperanto naravnost ustvarjen za petje. Občinstvo je bilo radodarno za aplavzom, posebno pri Tolstega pesmi „Redonu al mi kvieton“ — „Povrni mi mir“. Krasno sliko je nudil ples v narodnih in fantastičnih kostimih, ki je trajal dolgo v noč.

Prihodni dan je bil oficijelni sklep kongresa. Določil se je, da ostane Samenhofova podloga tudi v bodoče metodajna.

Vendar se naj stremi za „normalnim razvitjem sistema“. Govorilo se je tudi o prihodnem kongresu. Povabili so ga zastopniki iz Šverne Amerike, Belgije, Španskega itd. Posebno navdušenj so vsprejeli esperantisti vabilo japonske vlade k VII. kongresu na Japonsko. Določila sta se za prihodnje leto dva kongresa. Prvi se bo vršil v mestu Chataqua pri New-Yorku, drugi pa istodobno v Barceloni.

V nedeljo so se podali nekateri v Berlin, drugi v „esperantsko vas“ pri Draždanih, kjer ostanejo med svojimi somišljeniki na letovišču.

svojimi jambori in fregatami, s svojimi čolnicami in snežnobelimi galebi razvedruje včasih tudi najotožnejša srca, je danes brez najmanjše mikavnosti našemu odhajalcu. Ne le, da ga ne raztrese, mu celo kljubuje s porajanjem vsakovrstnih spominov...

In tako se skoro šestdesetletni duhovnik zagloblja v dobo pred trindvajsetimi leti. Kako povsem drugačni občutki so ga obvladovali takrat...!

Od cerkve sv. Lovrencija doli do morja je bila cesta vsa obljudena. Pred množico je korakala znatna vrsta domačih godcev, dočim so tekali otroci semtertja v razposajeni zadovoljnosti. — Ob meji, doli na obali, pa so se ustavili, pričakujoč novega župnika. Niso ga čakali dolgo; bil je točen in poskočil je radosten s kočije, iz katere je že preje opazoval spreved prihajajoči mu nasproti. Ves vesel jim je stiska žuljave roke, ki so mu segale radovoljno v dlan... In zopet so završale trombe in klarineti, da je vriskušaje poskakala otročad, da so se porosile oči starejših in... mladi trindvajsetletni duhovnik ej stopal zadovoljno v nepoznani kraj.

To je bil prvi prijetni spomin, ki mu je hipno sprijaznil lice, osobito, ker mu je takoj sledila vrsta drugih, lepših. Prve tedne, prve mesece, prvo leto je bila cerkev vedno natlačena, izlasti, ko se je bil on prikazal na leci. Vsi so prihajali... vsakdo iz pobožnosti in v želji, da ga vidi, da ga čuje... Kako ne,

saj je bilo njegovo lice tako mlado, tako sveže in je izražalo le iskreno ljubeznjivost; in zaupanje mu je sevalo iz oči...

Tako premišlja odhajalec zroč na morsk gladino; toda kmalu mu izgine nežni nasmešek, ki se mu je časkoma razil po licih. Zalostno si gladi bele lase, kajti pobegnili so mični, prijetni spomini... pred njim se je hlskoma razprostrla dolga vrsta let, ki so ga odtujila vaščanom in sezidala visok jez med njim in njimi. Kdo je zakrivil mogočni preobrat? Li-ne ljudje? Li-ne on sam? On sam — žalibog! Iz nepremišljenosti, iz neprevidnosti, morda nehotoma ampak... on, on sam je krivec! —

Zameril se je ljudem najbolj, ker je zamenjal njihove stare šege — da-si niso bile nazadnjaške — z novotarijami. Narodni domači pevci taktatnega društva „Jadranska vila“ niso smeli več prepevati pred božjo daritvijo, ker jih je smatral prepovzetnimi. — In z neumevnimi latinskimi popevkami so se nadomestile vse one priščne stare nabožne pesnice... Tudi običajna slovanska molitev po dovršenih cerkvenih opravilih se je molila latinsko na njegovo povelje. Je-li provzročil še kaj drugega, — ni li to dovolj? Tako se povprašuje — v svoje spomine zamaknjeni odhajalec in zopetno maja z glavjo: „Še drugače sem užalil župljane slovenske korenike!“ Radi peščice Lahov, ki so takrat bivali

v vasi, je bil izprosil od škof. ordinarijata tretjega duhovnika — Laha. In odslej je bila napovedana za Laha še ena maša z laško pridigo. Ko bi bil to storil danes, ko je vas pomnožena s tujci, bi mu vaščani gotovo ne zamerili, smpak precejneval je tujce že takrat, ko jih je bila le peščica. In toliko družega, toliko družega je storil, da so se naposled ljudje odtujili njemu, odtujili — cerkvi in mnogokateri celo — veri — — — To so najbridkejši spomini našega odhajalca; — — — zato je danes njegovo lice tožno, zato je žalosten njegov pogled, ko motri ši-ro Adrijo z željo, da ga raztrese, razvedri. Samcat odhaja v drugi kraj brez izpremljevalcev, brez prijateljev, ki bi mu kazali svojo naklonjenost, kakor da je žnjimi prebil svoja detinska leta, ko da jim je sorodne krvi... Samcat odhaja v daljino in s trpkim prepričanjem, da so bili njegovi dosedanji župljani vsi veseli, začuvsli o njegovi premostitvi ter se ob njegovi ločitvi glasno in tihoma radost, da je njegova prtljaga zaklenjena in zapečatenjena. O, da bi mogel vse popraviti, se še enkrat pomladiti, kako vse drugače bi deloval med dobrimi ljudmi, da bi si pridobil navek njih src. — — — Tajnostno šepetajo moraki valčki, nizko med njimi fotajo snežnobeli galebi — — — po beli cesti tik morja drči eleganten koleselj, a v njem sedera en sam odhajalec. — — —

PODLISTEK.

Odhajalec.

M. — Prijeten zefir veje čez Adrijo in skrivnostno pošumljavajo morski valovi, ko se približujejo obrežju. In t.k morja obljudena vas, oziroma predmestje Škedenj. Po glavni cesti ob škofovi vili, za cerkvijo, ob šolskem poslopju, med vrsto košatih lip in divjih kostanjev drči proti tržaškemu mestu eleganten koleselj. V njem samo ena oseba: duhovnik-kanonik, bivši župnik škedenjski. Odhaja samcat in tožnega obraza, toda ne po opravilih v bližnje mesto, ampak da ostavi svojo župnijo... za vedno. Zaman se ozira v stran po izpremljevalcih; nihče mu ne sledi... Zato je žalostno naslonjen ob hrbišče svojega sedeža in ko se je še enkrat majajoče glave obrni po praznih okencih nabrežnih hišic — obrnata svoj pogled resignirano čez široo razburkano vodno ravno ob svoji desni, da se raztrese, da pozabi bolelost, ki se ga je položila mehoma, ko je stopal iz župnišča v voz, pred katerim mu ni nihče stisnil desnice. Praveznim pogledom, kakor bi se spodobilo ob slovesu... Vendar, da-si ta-le naša divna Adrija s

Manjkalo pa je na tem kongresu zastopnika Slovencev. To nam kaže le preživo, da še Slovenci niso spoznali velikega pomena svetovnega jezika. Zopet opozarjamo na „slovenski esperantski krožek“, ki razpošilja zastoj tozadevne letake in brošurice ter nabira naročnike za slov. esp. slovnico. Naročniki za knjigo, ki bo stala približno K 2 ter se bo raspošiljala po poštne povzetju, naj pošljejo svoje naslove namudoma na imenovani krožek (Juršinci pri Ptujju Štajersko).

K položaju v Avstriji.

Dunajski list „Die Zeit“ priobčuje razgovor jednega svojih uradnikov z nekim državnikom (ki ga pa ne imenuje) o političnem položaju v Avstriji.

Ministerstvo sicer ni — je rekel oni državnik — položeno na rožice, ali navajeno je že nahajati se v zadregi. Vlada se zaveda nujne potrebe, da se jezikovno vprašanje na Češkem enkrat reši. Zato predloži parlamentu čim prej tozadevni načrt zakona. Narodne konflikte, kakršni so na Češkem, je sicer res obžalovati, ali isti ne morejo preprečiti narodnega sporazumljenja. Na vsaki način bo vlada — tako je zatržil mož — mirno in s potrpežljivostjo nadaljevala svoja prizadevanja za doseganje narodnega miru na Češkem.

Po tem, kar nam pripoveduje tu oni državnik v listu „Die Zeit“, bi bilo prisoditi Beckovemu ministerstvu naslov — ministerstva neporušno dobrih nad. Ne taji zadreg, v katerih se nahaja vlada, ali ponaša se, da je ta vlada zadregam že priučena — skoro bi bilo misliti, da so ravno zadrege nje življenski element. Kamo-li da bi zadrege plašile barona Becka! Naj si le Nemci in Čehi dan na dan razbijajo glave, naj le vihrajo v novinstvu na tej in oni strani najljuteji viharji: baron Beck je vendar uverjen, da se na Češkem bližamo narodnemu pomirjenju, in baron Beck je tudi vzlic vsem težavam trdno uverjen, da je ravno njemu usojeno, da reši ta težavni problem!

Ali tudi mej tem, ko oni državnik visoko leti na krilih veselega optimizma, ga obhajajo neke skrbi in začetja staviti neke pogoje, ako naj se dobre nade uresničijo. — Meni namreč, da bo vlada potrebovala mnogo zaupanja od strani parlamenta. Če bo takega in tolikega zaupanja, potem pojde vse gladko, če pa bi katera stranka delala težave, ministerstvu ne bo preostajalo drugega, nego da — odstopi!

Od prejšnjega poznatega optimizma in veselja do življenja pa do takega groženja z — demisijo, a smrtjo, je precej drzen skok. Najprej govori možka samozavest, ki se ne plaši zadreg, ki jim je celo privajena, potem pa izjave če pridejo zadrege — zbežimo. Ne bati se in vendar bežati... to sta dva pojma, ki sta si menda precej nasprotna. Nam prihaja čudna misel glede vzrokov takim grožnjam na adresu strank. Zelo se nam dozdeva, da se vlada sama zaveda, da načrt zakona, ki ga ona izdeluje za rešitev jezikovnega vprašanja naleti na hud odpor naj tej ali oni strani — ali pa na obeh. Tu opravičeno, tam neopravičeno. Na češki strani, ker jima načrt ne zagotovi popolne enakopravnosti, kakor je stabilizirana v državni h temeljnih zakonih; na nemški strani, ker ne bodo videli v njem dovolj garancij za ohranitev nemških privilegijev, nemške hegemonije v vsej doseganji razsežnosti.

Vlada predvidja hude boje in za to bi hotela že sedaj strašiti stranke: če boste dobre, bo vse dobro, če boste deli, silnosti — vas zapustim! Vprašanje je le, da-li bodo stranke jemale tragično te grožnje z demisijo. Na slovanski strani vsaj ni nobenega razloga za to.

Dogodki na Balkanu.

Orožniški častniki v Makedoniji na dopustu.
Razni listi poročajo, da se vršijo sedaj med velesilami pogajanja, ki jim je svrha, da se odpošlje na dopust vse orožniške častnike. Nade je, da bodo vse velevlasti sledile izgledu Avstro Ogrske in pošljejo svoje častnike na dopust.

Dar sultanov državnemu zakladu.

Iz Carigrada javljajo, da je sultan daroval državnemu zakladu letne dohodke kronske posestev v znesku 440.000 funtov.

Bolgarski gostje v Solunu.

Iz Soluna javljajo: Bolgarske goste, (okolu 400 oseb) ki so prišli semkaj z zabavnim vlakom, je vsprejel odbor in oblastnija. — Demonstracije Grkov so preprečile oblastnija in častniki, z energičnimi odredbami.

Hrvatska.

Nadjarom — hrvatski ultimatum?

Sedaj se vodi živabna razprava po hrvatskih listih o rivaliteti med ministrom za Ogrsko Josipovičem in baronom „banom“ Rauchom. Ta konflikt med obema madjar-skima eksponentoma se postruje baje sedaj radi vprašanja: ali naj se hrvatski sabor brzo skliče, ali naj se ne skliče?! Minister je za sklicanje, ban je proti in za razpuščenje! — To vojevitost političnega bankroterja Raucha si je možno psihološko tolmačiti. On je pač bankroter in igra va banque! Poskušati hoče menda se to sredstvo novih volitev. Misli se menda: če ne bo koristilo, tudi škodovati mi ne more. Kdor je vse zapravil, nima več česa izgubiti na politični reputaciji, ker je že davno izgubljena.

Drugo vprašanje pa je, da-li ni že čas, da se narod hrvatski odločno ugre taki drzni igri nesrečnega bankroterja s konstitucionalnimi pravicami in svobodščina in z največimi etičnimi in materijalnimi interesi naroda?!!

To je vprašanje, gleda katerega naj bi prišli hitro na čisto vsi neodvisni, pošteni in resnični patrijotje brez razlike političnega mišljenja! In nekak impulz k temu je že dal vodja kmečke stranke poslanec Stjepan Radić s predlogom, naj bi se zastopniki naroda — ako sabor ne bo sklican do 1. oktobra — sestali k posvetovanju in naj bi sklenili, da odpošljejo do njeg. veličanstva deputacijo, s prošnjo, da se sabor takoj skliče. Ako bi cesar in kralj deputacije ne vsprejel, ali ne bi hotel vstredi nje želji, naj vse stranke izdajo manifest na narod, kateri manifest naj obsega obvestilo, da se je prenehel vsaki konstitucionalni stik med kraljevstvom Hrvatskim in Ogrskim, da sabor hrvatski ne odpošlje več nikakih delegatov v skupni državni zbor, da se prenehajo vsa pogajanja z madjarskimi delegati, marveč bo sabor smatral kraljevstvo Hrvatsko kakor prvem samostojno v okvirju monarhije in nje skupnih stvari. Tako Radićev predlog. To bi bil nekak ultimatum. Ne pravimo, da se mora vse prav tako skleniti in storiti — v tej obliki in v tem obsegu — ali kakega odločnega skupnega izdatnega nastopa vseh poštenih hrvatskih strank je nujno želiti, ker igra madjarskih ekaponentov s pravicami in svetinjami naroda je že tako nečuvna, da bi bilo ne samo Hrvatom, ampak vsemu jugoslovanskemu svetu naravnost v sramoto, ako se ne bi odločili že enkrat za primeren odpor in resno besedo na adresu Budimpešte in — Dunaja!!

Miljukov v Zagrebu.

O četrtek zvečer je prišel v Zagreb nem. ruske dume in vodja kadetov Miljukov.

Zopet nova madjarska šola na Hrvatskem.

„Hrvatski Branik“ poroča, da madjarsko društvo „Julian“ otvori v kratkem madjarsko šolo v Sotru v Sremu. Učitelj je že došel na svoje novo mesto.

Ogrska.

Ogrske narodnosti na berlinskem interparlamentarnem kongresu.

Romunski list „Tribuna“ poroča: List „Gross oesterreich“ priredi povodom mednarodne konference v Berlinu posebno izdajo, v kateri bo opisana žalostna osoda narodnosti na Ogrskem. Ta številka se dostavi vsem udeležencem kongresa.

Apponyi odstopi?

Iz Budimpešte javljajo, da poda naučni minister graf Apponyi demisijo, ker je prišel v navskrižje z nekaterimi svojimi kolegi.

Volilna reforma na Ogrskem.

Iz Budimpešte poročajo: Minister za notranje stvari graf Andrássy, predloži načrt volilne reforme parlamentu v prvih tednih bodočega državnozbornskega zasedanja.

Rusija.

Razpust finskega deželnskega zbora.

Iz Helsingforsa javljajo, da se za stalno pričakuje, da bo finski deželni zbor razpuščen ako vsprejme peticijo, v kateri zahteva od carja, da referate o položaju v Finski njemu osebno izročuje Pinec, in ne Rus, kakor doslej. V slučaju razpusta, bi guverner oktoidal volilni red, na katerega temelju bi se vršile nove volitve.

Potovalni načrti carja.

V potovalnih načrtih carja poroča „Petit Parisien“: Car obišče najprej kralja angleškega Edvarda v Osbornu, potem pojde preko Darmstadta na Dunaj, kjer obišče cesarja Fran Josipa in končno se poda v Napoli, kamor odpotuje carica direktno na jahti „Stardart“. V Napoli se car sestane z italijanskim kraljem. Domov bo car potoval po morju. „Matin“ hoče vedeti, da se car sestane z francoskim predsednikom, prej nego pojde v Anglijo.

Drobne politične vesti.

Novi poslanik na Dunaju. Na izrečno željo Tittoni-ja je knez Frasso-Dentice imenovan poslanikom na Dunaju. Poslanik d'Avarne pojde kakor poslanik v Berlin.

Avstroogrsko ministerstvo mornarice. Iz Pule poročajo, da se mornariška sekcija izloči od vojnega ministerstva in da se ustanovi posebno avstroogr. vojno min. mornarice in da se ustanovi tudi mesti mornariških nadzornikov.

Delegacije. Iz Budimpešte poročajo: Delegacije bodo sklicane 7. ali 10. oktobra. Deželni zbori bodo zborovali do 8. oktobra.

Posvetovanje čeških poslancev. Češki deželni poslanci vseh strank bodo imeli te dni skupno posvetovanje, da precizirajo svoje stališče in svoje postopanje pri bodočem deželnozbornskem zasedanju.

Za češke manjšinske šole. Deputacija čeških obrambnih društev odpotuje te dni na Dunaj, da vroči ministerstvom predsedniku Becku spomenico v zadevi čeških manjšinskih šol.

Sestanek francoskih kardinalov. Iz Lyona poročajo, da se tamkaj v kratkem sestanejo na konferenco francoski kardinali.

Dnevne vesti.

Povodom smrti dr. Felice Veneziana se je včeraj ob 12. uri sešel mestni svet v izvanredno sejo, da sklene o predlogih, ki jih je stavila delegacija v počestčenje pokojnika. Seje se je vdeležilo 35 svetovalcev. Predsedoval je župan dr. Sandrinelli; vlado je zastopal namest. svetnik Lusiac. Na galeriji je bilo polno občinstva. Sedež, kjer je običajno posedal podpredsednik dr. Venezian v srednji klopi na skrajni levici, je bil pogrnjen s črnino.

Vidno ganjen je župan dr. Sandrinelli otvoril sejo in držal spominski govor, ki ga je zbor poslušal stoje. V vročih zgovornih besedah se je spominjal tragične te smrti ter vzvihejal pokojnika in njegove zasluge, radi katerih da ostane njegovo ime za vedno spojeno z zgodovino Trsta.

Za županom je imenom slovenske manjšine zaprosil besedo svet. dr. Rybář, ki je govoril:

Dasi odločni nasprotniki v življenju, smo mi vedno nekako cenili pokojnika radi lastnosti, ki so ga odlikovale; občudovali smo njegovo neumorno energijo in navdušenost, s katero se je bojeval za svoje ideale. Zato mi dobro umevamo vašo žalost in pred veličanstvom smrti klanjamo danes orožje ter se pridružujemo vašemu glasovanju.

Nato je mestni svet enoglasno sprejel sledeče predloge:

1. Pogreb se bo vršil na občinske stroške in svetilke po onih ulicah, po katerih se bo pomikal mrtvaški spreved, bodo zavite v črnino.

2. Na krsto se položi venec cvetic z napisom: Felice Venezianu — Tržaški mestni svet.

3. Na pokopališču bo člen predsedstva mestnega sveta imel spominski govor o pokojniku.

4. Ulica Fontana in naka ljudska šola, ki jo določi mestna delegacija, se bosta pomenovali po imenu Felice Veneziana.

5. Nalaga se mestni delegaciji, da postavi v svojo posvetovalnico medeni doprni kip pokojnika in da v notranjosti mestne hiše na primernem mestu vzidati spominsko ploščo.

Župan je zaključil sejo ob 12:20 — Pogreb je določen za jutri, ponedeljek, ob 3. popoldne; mrtvaški spreved se bo pomikal iz hiše žalosti v ulici Fontana št. 1.

S tolpa mestne hiše plapola v črno zavita zastava na pol droga.

Voditelj namestništva, svet. svetnik Fabiani, jevčera jzutraj napravil obisk županu ter mu izrazil sožalje imenom vlade. Več laških društev in korporacij prisedi pokojniku posebna počestjenja.

O življenju pokojnika naj navedemo sledeče podatke: Venezian se je porodil v Trstu dne 3. avgusta 1851 kakor sin Samuela Veneziana in Amalije rojone Haymann, katerega živ. Obiskal je nižje razrede v tukajšnji državni gimnaziji in prestopil l. 1863., ko se je ustanovila občinska gimnazija, v isto. Pravnike študije je dovršil v Padovi in na Dunaju. L. 1872. je vstopil v advokatsko prakso. V občinski svet je bil prvič izvoljen l. 1882. Od l. 1889. do 1893. ni radi sporov v stranki hotel biti mestni svetovalec. Od l. 1893. do smrti pa je zastopal IV. razred v mestnem svetu in bil člen delegacije. Od leta 1902. je bil po odstopu dr. Moizesa Luzatto prvi podpredsednik mestnega sveta. Največji triumf pok. Veneziana so bili volilni vspeli v letu 1897., našem „Amsn“-letu. Deset let kasneje se je isti Venezian, pritisnjen od sile razmer, moral pogajati s Slovenci radi volilne reforme, za vresničenje katere se je zares zavzemal. V tem tiči nekoliko tragične v njegovi politični karijeri.

Opozarjamo vse rodolube na današnjo slavnost v proslavo 25-letnega jubileja „Tabora“ v Brozovici, ki se vrši popoldne ob 3. oziroma 4. uri v Brezovici pri Materiji. Na slavnosti bosta govorila drž. poslanec prof. M. Mandić, pri odkritju spomenika (slavnostni govor) in dr. J. Mandić, ki bo govoril o 25-letnem gospodarskem delovanju v Istri.

Vpisujte otroke v naše šole! — Od Sv. Jakoba:

Kakor je bilo že objavljeno v tem listu, vršilo se bo vpisovanje šolskih otrok dne 15. in 16. t. m. Dolžnost vsacega zavednega Slovenca je, da vpiše svojega otroka v slovensko šolo družbe sv. Cirila in Metodija; ako tega ne stori, je izdajca svojega rodu. On ne bo mogel ljubiti svojih otrok, ker ne bodo poznali njegovega jezika, in njegovi otroci njega še manje, ker bodo govorili tuji jezik. Kmalu ga bodo pitali s „ščavo“. Taki postanejo prave poturice, ki ne bodo hoteli več poznati svojih starišev.

Naša dična družba sv. Cirila in Metodija je preskrbela torej našim otrokom priložnost, da se lahko poučujejo v materinem, slovenskem jeziku. Kaka velika dobrota je to, to ve vsak razumen človek!

Družba zaslučuje, da se z njo simpatizuje, pa da se jo podpira tudi gnutno. Ogromni so stroški, s katerimi vzdržuje tržaško slovensko šolstvo. Že lansko leto je odprla v sredini mesta eno vsoprednico (I. deklinski razred) in dve vsoprednici na šoli pri Sv. Jakobu (I. in II. deški razred). Letos odpre zopet dva razreda v sredini mesta (I. deški in II. deklinski). Prirediti je treba nove šolske sobe in šolsko opravilo, kakor tudi učila. Prikočite je

torej na pomoč. To stori lahko vsak s kakim malim darom, ki se vsprejme hvaležno, ali pa da se vpiše v podružnico sv. Cirila in Metodija (bodi-si v mestno, ali pri Sv. Jakobu). Kakor znano, se je lansko leto ustanovila nova podružnica sv. Cirila in Metodija pri Sv. Jakobu. Navdušenje za to je bilo veliko. Lepo število udov se je bilo vpisalo. Pričakovati je bilo pri tolikem zanimanju, da se ta podružnica lepo razveveta in ojači. Toda z vpisovanjem novih udov gre le počasi in tudi že vpisani zastajajo s plačilom letnine. Tako ne sme dalje! Najrejniji delavec si lahko odtrga 2 kroni na leto ter z njima plača letnino. Pri vpisovanju šolskih otrok se bo tudi vsprejemalo nove ude na podružnico. Upati je, da se jih vpiše mnogo ter tako ojači podružnico.

Slovenski stariši! Pri vpisovanju šolskih otrok v spodnjeokoličanskih šolah pazite natančno kam vpisujete, ker dogajajo se lahko slučajni, da se radi nepazljivosti starišev, vpisujejo otroci v laške razrede. Na ta način se hoče število slovenskih razredov krčiti, laških pa širiti.

Zahtevajte s povdarkom, da hočete otroka vpisati v slovenske oddelke!

Pozor! Prejeli smo: V včerajšnji „Edinosti“ sem čital vest, ki naznanja da prirede trgovci z jestvinami danes predavanje o pomenu trgovine za naš narod združeno s koncertom in plesnim venčkom v „Narodnem domu“ pri sv. Ivanu.

Ali ne le trgovce, marveč nas vse mora zanimati predavanje o tako važnem in velectuelnem predmetu. A ne le to. Naša sedanja trgovska organizacija se intenzivno udeležuje naših narodnih bojev in ima radi tega težavno stališče nasproti tovarišem druge narodnosti in nasproti zadrugi, v kateri bijajo neizprosen boj za svoje pravice.

Zatorej pozivljajomo vseh, naj gredo poslušat današnje predavanje in se udeleže veselic naših trgovcev. Danes popoldne torej k sv. Ivanu! Začetek predavanja ob 4. pop.

Vinogradnikom v tržarski okolici. „Kmetijska družba za Trst in okolico“ sklicuje na željo mnogih vinogradnikov iz okolice j v eno shod, na katerem se bo razpravljalo kako zabraniti nadrobno razprodajo ptujih vin v tržaški okolici in koliko so s tem oškodovani domači pridelovalci vin. Tudi se bo razpravljalo, kedaj naj bi se začelo točenje letošnjega novega vina.

Shod bo prihodojo nedeljo, 20. t. m. v prostorih „Narodnega doma“ v Trstu ob 10. uri popoldne. — K temu shodu so vabljeni okoliški vinogradniki in vsi oni, ki se čutijo oškodovani po nadrobem razprodajanju (po osmicah) vin iz drugih občin in dežel.

Zahvala. Osrednji odbor za Gregorčičev spomenik“ se zahvaljuje vsem onim, ktere je privedla v nedeljo 6. t. m. topla ljubezen do velikega sina naših hribov tja gor pod sivi Krn, da so s svojo prisrčnostjo izkazali spoštovanje spomenu Simona Gregorčiča. Posebno zahvalo izreka gosp. prof. dr. Ilesiču predsedniku Slov. Matice v Ljubljani, ki je vzbudil s plametečimi besedami v srcih vseh navzočih čustva globokega navdušenja za vzore, ki so bili sveti Simonu Gregorčiču. Veliko hvalo je dolžan gg. govornikom prof. dr. K. O. z v a l d u in c. k. vadničnemu učitelju Fr. Sivcu za vnesene in iskrenega spoštovanja do pokojnega pesnika prekipavoče besede, kakor tudi g. Ernestu Klavžarju za improvizirano deklamacijo in g. Lovrenčiču za mično, pod vtisom predvečera slavnosti zloženo in Simonu Gregorčiču posvečeno pesnico. Zahvaljuje se mestnemu županu č. g. Kokošarju za njegovo vsestransko poštrevanost in njegovim gg. svetom za precizno in ubrano petje, za aljuje se domačemu gospodu duhovniku in starešinstvu z g. županom na čelu za njih trud pri okrašenju vasi in za prisrčni vsprejem, zahvaljuje se vsej občini, možem in ženam, dekletom in fantom. Prav srčno zahvalo izreka odbor tudi žlahti Simonu Gregorčiča za njeno gostoljubnost, sploh zahvaljuje se vsem, ki so na en ali drugi način pripomogli, da se je na lep način počastil spomin velikega in slavnega pesnika. Še enkrat iskrena hvala vsem. Odbor.

Mornariški povslnik. admiral grof Montecucoli je včeraj jzutraj ob 6 uri in en četrti prispel v Trst z vojno jahto „Iacrona“.

Trgovci! in sploh vsak, ako le more, naj ne zamudi prilike priti danes k sv. Ivanu! Vsopred: Predavanje, vojaška godba, umetniški ognji in plesni venček, kar priredijo trgovci jestvin bo dalo mnogo vžitka vsakemu, kdor se vdeleži. Trgovci se vedno povsod že pri vsaki priliki pokazujejo solidarimi ne le z narodno mislečimi, ampak sploh tudi s vsami društvi, dokaz temu je, ker se vedno odzivajo vsakemu vabilu, radi tega se pričakuje tudi iz vseh vrst občinstva polno vdeležbo.

Torej vsi danes k sv. Ivanu!

Francoski časniki na Slovenskem. — Včeraj popoldne se je na povabilo železniškega ministra pripeljalo 18 francoskih časnikiarjev v Celovec. Danes jzutraj se peljejo naprej proti Trstu ter se ustavijo za nekaj časa na Bledu in v Bohinju.

Glazbena šola. „Čitalnica“ pri sv. Jakobu naznanja vsem, ki imajo veselje do glasbe, da otvori s 1. oktobrom nov začetek. tečaj. Lep uspeh šole lanskega leta, zrivabi upamo tudi letos lepo število učenecov; tamveč, ker bo sedaj v novih prostorih za to šolo posebna soba, da ne bo nikakega motenja. Priglasiti se je ustmeno ali pismeno v

„Citalnici“ pri sv. Jakobu, ali pti tajniku R. Cottiču ulica Molin piccolo št. 8. (Zaloga južnega sadija).

Mili naši gostje, slovaški žurnalisti, so večinoma včeraj vsi odpotovali v razne smeri.

Errata corrigé. Včerajšnje poročilo o komersu na čast slovaškim žurnalistom treba popraviti v zmislu, da je t u k a j š n j i dr. Tomazič govoril imenom Dalm. Skupa.

Nova trgovina z zgotovljenimi oblekami. Kakor iz večkratnih oglasov v našem listu znano, otvorila je tvrka Bohinec & C v Trstu ulica della torri št. 2 (za cerkvijo sv. Antona novega) popolnoma na novo vrejeno trgovino z zgotovljenimi oblekami za gospode, gospe in otroke.

Ker so nam lastniki te tvrdke osebno znani, kot solidni trgovci, nam je prijetna dožnost to podjetje slavemu občinstvu najtopleje priporočati in opozarjamo na današnji oglas.

Tržaška mala kronika.

Dva šivalna stroja, ki se pomikata. Zrcalo, ki odseva... tatvino. Pavel Gastwirth, ki ima skladišče pohištva v ulici Madonna št. 5, je dobil pred dnevi informacijo od svojega vajuca Vergilija C., starega 13 let, da je on dan poprej videl, kako sta dva moža izstopila iz skladišča, vsak noseč na hrbtu po en šivalni stroj. Deček jih je zasledoval in videl, kako sta vstopila v vežo hiše št. 14 v ulici Ietria.

Gastwirth je nato naznanil stvar na policijo in navedel, da trpi škodo najmanj 200 K. Policija je poizvedela, da v oni hiši stanuje neka šivilja imenom Marija Polidori, ki je ljubica mizarja Autona Pregarc, starega 40 let, kateri je vslužben pri Gastwirthu. Policija je aretirala oba tiča. Pri hišni preiskavi se je našlo zrcalo, katero je Gastwirth spoznal za svoje. Poizvedelo se je, da je Pregarc naročil onima dvema možema, naj poneseta šivalna stroja v stanovanje njegove ljubice.

Najden vrak. Predsinočnjem sta dva ribiča na širokem morju dve milj od lazareta pri Sv. Jerneju dvigajoč mreže iz vode občutila, da so se iste zapele na kakem predmetu. Gledala sta v morje in videla trabakelj, ki je položeno ležal na dnu morja. Isti je bržkone „Benvisto“ iz Gradeža, o čegar nezgodi smo nedavno temu poročali. Podmorska struja in valovi so ga zagnali tja iz piranskega obmorja. Poskusijo dvigniti ga.

Hišna padla s prvega nadstropja. Josipina Benedetti, 20 letna hišna pri neki roditelji v I. nadstropju hiše št. 10 ulice Alessandro Volta je včeraj umivala šipe na oknu, ki gleda na dvorišče. Na enkrat je izgubila ravnotežje in je telebnila dol. Na njen krik sta pritekla gospodarja, ki sta jo spravila v stanovanje na posteljo. Iz zdravniške postaje je prišel dr. Bolmarcich, ki je našel, da si je hišna zlomila desni podlaket in dobila rano na spodnjem križu.

Domač prepir z revolverjem. Predsinočnjem po 10. uri sta dva strela privabila mnogo ljudi v bližino gostilne „Nichetto“ na Rocolu. Mož, držeč v roki revolver, je bežal proti Katinari, dočim sta drug mož in neka ženska, ki je ihtela, šla proti ulici Tess. Mož z revolverjem, zdi se, da je ljubimec one ženske, ki je žena onega moža, s katerim je hodila. Oni prvi je bil streljal v zrak, da bi ustrašil moža, ki je zasačil prešestno idilo.

Kmalu potem so prišli redarji, ali onih treh ni bilo več videti. Oba zakonska sta Nikolaj in Ana M., On je državni uradnik. Ljubimec ženske je 25 letni Julij K, trgovski pomočnik.

Loterijske številke izžrebane dne 12. septembra 1908.

Trst 35, 89, 82, 83, 86.
Linc 78, 79, 67, 24, 17.

Koledar in vreme. Danes: 14. ned. po Bink. Ime Marijeno. Jutri: Površanje sv. Križa. Temperatura včeraj ob 2. uri popoldne + 25° Cels. — Vreme včeraj: lepo.

Vremenska napoved za Primorsko: Spremenljivo s posamičnimi padavicami. Hladni vetrovi. Vroče.

Društvene vesti.

„Rokovnjači“. Na splošno zahtevanje ponovi št. Jakobška „Citalnica“ to krasno nar. igro s petjem v 5 dejanjih v nedeljo 27. t. m. v dvorani „Nar. doma“ pri sv. Ivanu.
Cottič R.

Kolesarji!

Neznana se gg. članom da se je vsled dopisa gosp. namestniškega svetovalca, z dne 10. t. m. (še le včeraj prijel!) št. 47^{1/2}-08 prekinila naša današnja kolesarska slavnost in drka. Vzroktemu je epidemična škardlatica, ki je nastala v

vsahh Kontovelj in Prosek. Kolesarska slavnost se bode vršila v najkrajšem času, ob kateri priliki se bode pela prvokrat „Himna trž. kol. društva Balkan“ se spremljevanjem fanfare, ki jo je oglasbil vrli naš akademik g. V. Mirk.

Danes priredimo izlet v Koprivo. Zbirališče: Kavarna „Comercio“. Rednik Josip Rože. Odhod točno ob 1 in pol uri pop. Členi odelkov naj blagovolijo se pridruži na Opčinah. Predsedništvo.

„Televadno društvo tržaški Sokol“
Bratje Sokoli!
Običajne plesne vaje prične v soboto dne 19. t. m. in se bodo vršile od tega dne naprej vsako soboto od 9. do 12. ure zvečer. Plesovodja brat prof. Ivan Umek.
Na zdar! Odbor.

Gospodarsko društvo pri „Tirolcu“ sv. M. M. zgornja priredi danes koncert s petjem, godbo, šaljivo pošto in tombolo in plesom. Med koncertu in plesom svira godbeno društvo „Lira“. O mraku bodo prižigali umetne ognje. Ker je bil koncert določen za nedeljo dne 6. t. m., radi slavnosti Verdoljskega preložen na danes nadeja se odbor obilne udeležae el. občinstva. Vstopnina na koncert 20 stot. k plesu vsaki komad 10 st.

Darovi.

Juridičnemu klubu akad. fer. društva „Balkan“ je daroval g. dr. Ivan Gršković 70 knjig. — Srčna hvala!

Naše gledališče.

Pisarna Dram. društva naznanja da se odvarja v dramatičnem društvu nov tečaj dramatične šole. Vsi oni, ki imajo veselje do gledališča in ki bi radi nastopali v predstojeci gledališki sezoni, naj se nemudoma priplase. Zlasti dobrodošli so dobri pevci in pevke. Uradne ure v gledališki pisarni so začasno od 10—12 dopoldne in od 5—6 zvečer. Aspirantje se lahko priplase ustmeno ali pa pisмено.

Gospem in gospodičnam, katere imajo veselje do dram. umetnosti bodisi za zabavo ali poklic, daje posebne ure za izobrazbo v vseh dramatiških predmetih, kakor v deklamaciji, prozi, igri, mimiki in vedenju — gospa Gusti Danilova učiteljica dram. šole in heroína slov. gled. v Trstu.

Vsprehajema vsak dan od 10 do 12. ure predpoludne v pisarni dram. društva. Narodni dom, Honorar zmeren. — Podučuje tudi otroke boljših rodbin za domače otročje zabave. Poduk na dom.

Za cenjene igralko slov. gledališča je poseben pouk in korepeticije vsak dan uro pred napovedan skušnjo.

Tržaška gledališča:

FENICE: Danes pop. ob 3.15 V. repriza Verdijeve opere „Trovatore“ (Trubadur). — Zvečer ob 8.15 II. repriza Verdijeve opere „Traviata“.

Vesti iz Goriške.

x Irredentovska demonstracija v Brdih. V dolenski županiji tik italijanske meje k ži na prijaznem hribčku selo Lože. Tam se je rodil dne 27. decembra 1792 Peter Zorut, čegar priimek so današnji lahoni spremenili v Zorutti; krstil ga je v cerkvi sv. Lovrenca pri Neblem vikar Valentin Siligoj. Ker tačas ni bilo slovenskih šol, postal je Zorut Furlan in je v tem narečju speval tudi veliko pesmi v času od leta 1821 do svoje smrti 1867. Njegovi pesniški umotvori, ako se jih sme tako imenovati, so bili prvokrat izdani v dveh zvezkih leta 1837, v drugič so se tiskali v treh zvezkih leta 1846, 1847 in 1857 in v tretjič 1900 v dveh zvezkih.

Ker je njegov oče izgubil službo oskrbnika v Ložah, šla je vsa družina v Čedad in od tam po očetovi smrti v Videm. Leta 1811 so Francozi vteknili Zoruta v granatirsko sukunjo; ker pa je bil on edini vzdržavatelj družine, podala se je njegova mati v Milan k generalu Beauharnais, da bi jej sina odpustil, kar se je tudi zgodilo. Leta 1814 je vstopil Zorut kakor pisar k finančnemu uradu v Vidmu; v tej stroki je služil, nazadnje kakor oficijal, 40 let do 1854.

Zorut se nikdar ni mešal v politične homatije, tudi v njegovih pesnih ni najti najmanjšega političnega nauzivanja; živel je največ jako skromno. In da si tudi postransko kaj zasluži, izdajaje vsako leto nekako „praktiko“ — Strölic — in koval verze za vse možne prilike, posebno za poroke plemenitšev in bogatinov. V nekem urbarju iz leta 1851 sem našel opazko, da je na prvi strani prilepljeno pesem v slovenskem jeziku zložil c. kr. uradnik Piero Zorutti v proslavo poroke oskrbnika Dubrovske grajščine. Vsič vsemu iskanu nisem mogel najti rokopiša.

Akopram Zorut ni bil nikdar italijanskega mišljenja, so ga začeli v zadnjem času izrabljati primorski Lahi za svoje irredentistične demonstracije. Dne 6. t. m. izbrali so si za to njegovo rojstno vas Lože, kjer so pod streho skoraj razpadle hiše, v kateri se je rodil, odkrili njegovo iz ilovice napravljeno soho, podarjevo od nekoliko Červnjancev. Tedne in tedne so bobnali o tej baje zgodovinsko pomenljivi svečanosti, da bi

(Dalje na deseti strani).

TOVARNA POHIŠTVA
Aleksand. Levi Minzi
Trst — ulica della Cesa št. 46.
Zaloge:
Piazza Rosario št. 1.
Ulica Lazzaretto vecchio št. 36.
Trajna zaloga pohištva:
ulica della Sanità št. 14.
Pisarna:
ulica Lazzaretto vecchio št. 36.
Katalogi, načrti in proračuni na zahtevo.
Telefon: 6-70; 6-58. (Za informacije vprašati 6-70).

Skladišče kož vseh vrst črne in barvane, vseh vrst: rumene in črne za čevljarje in sedlarje z delavnico gornjih delov čevljev (tomaje). Teledže kože črne in rumene (Bokakalb). Voščila najbolje vrste za barvane čevlje. Naročbo za vse kraje dožele izvršuje točno in hitro **GIACOMO FREGNAN di S.** Trst, ul. Caserma II (polog kavarna Sociale)

Slovinci in Slovani v Trstu
Dolžnost je vaša, da se poslužujete le v **Slovanski brivnici** v ulici Saverio Mercedante št. 1 (blizu slovenske knjižarne) **V. GJURIN, brivec.**

Direktni dovoz štajerskih kokoši in jajc. Specijaliteta: **Graške Poulards.** Cene dogovorne. — Postrežba na dom **Ulica Campanile št. 15.**

Nobena poštena konkurenca ne more nadkriliti nizkih cen znane **tovarne obuvala** **MÖDLING-U**
Delniška družba s 103 podružnicami. — 3000 delavcev. Dve prodajalnici v Trstu.
Centrala: Filijalka:
CORSO št. 27 ulica Cavana



Čevlji za moške:

Črni, trpežni z elastiko	gl.	3-50
„ „ s zavezami	„	3-75
„ „ Box-Kalf	„	4-75
„ najtinejši Box-Kalf Goodjeare	„	6-25
„ Welt	„	6-25
„ fini Chevreau Goodjeare	„	6-50
„ Welt	„	6-25
„ z lakiranim prednikom	„	7-50
„ Box-Kalf amer. Goodjeare	„	7-50
Barvani Box-Kalf am. Goodjeare	„	7-50
„ Derby	„	7-50
Nizki čevlji Chevreau	„	5-50

Čevlji za ženske:

Črni, trpežni z elastiko	gl.	3-—
„ „ s zavezami	„	3-25
„ „ z zaponkami	„	3-40
„ fini Box-Kalf	„	5-75
„ Chevreau Goodjeare	„	6-—
Nizki čevlji črni, trpežni	„	2-50
„ rumeni	„	2-75
Čevljički črni (Romana)	„	1-50
„ lakirani	„	1-90
„ beli	„	1-80

Postolci in čevlji za otroke od gl. 1 napr.
Amer. gumijeve opetnice od 20 kr. napr.
Angleška pomada **Britania**, garantirana usnju neškodljiva po 25 kr. skatljica.

A. Tosoratti
TRST, ulica Malcanton št. 4
Prodaja po cenah, da se ni bati konkurence
Prodaja po cenah, da se ni bati konkurence
trliže, volne in žimo za zimnice, zaveso po grinjala in preproge.
Emporij zeirja za srajce, bluze in obleke.
Jzdelano perilo za moške in ženske.
Izbera drobnarine.

Dr. Aless. Martinelli
Zobozdravnik danajske poliklinike
Jzdiranje brez bolečin
PLOMBIRANJE
Umetni zobje po najnovjšem zistemu.
CENE ZMERNE.
Via Barriera vecchia št. 33
TELEFON št. 1708

Manifakturna trgovina
Arturo Modricky
Trst, ulica Belvedere 32
Perkal, batist in barvan satin, pletenine za moške in ženske, pokrivala, zaveso, bele in barvane, perilo na meter ali izdelano za moške in ženske, pasi, moderci, ovratniki, ovratnice, kape, slammati klobuki, dežniki in vsakovrstni drobni predmeti v izberi po najnižjih cenah.

Novi salon — originalnih modelov klobukov za gospé, gospode in otroke.
Pranje in okrašenje klobukov, kakor tudi preskrba modistinjam.
de Gregorio
Trst — Goldonijev Trg št. 10, II. nadstr.

Prodaja potnih in vsakovrst. drugih košev lastnega izdelka
ulica Campanile 11. — Piazza Ponterosso.

V prodajalnici manufakturnega blaga
L. G. Colombani
ulica Vincenzo Bellini št. 18
Ker je zimska doba kmalu koczana, prodaja se cela zaloga blaga in fuštanja po nizkih cenah.
Specijaliteta: bluze in obleke za gospe.

Struchel & Jeritsch
Trst, Piazza Nuova
vogal ulica S. Caterina
Izbera perila, trliža, preprog, zaves, pletenin in modercev.
Perkal, satni zeir in batisti. Žida.
Čipke, vezila, obšitvi. — Drobni predmeti.

DOBIVA SE V VSEH LEKARNAH. **Najvspešneje sredstvo proti revmatizmu in protinu** DOBIVA SE V VSEH LEKARNAH
je **TEKOČINA GODINA** prirejena v Trstu **Rafaela Godina**, lekarna „Alla Madonna della Salute“ pri od lekarnarjev: **sv. Jakobu in Josipa Godina**, lekarna „All' Igea“ Farneto
Steklenica stane K 1-40. Iz Trsta se ne odpošilja manje od 4 steklenic proti pošt. povzetju ali proti anticipatni pošiljavi značca 7 K franko pošt. in zavoja

Notranja uporaba vode.

Piti svežo vodo, zlasti svežo studenčnico, v gotovih časih je za človeka ne samo užitek, ampak tudi v njegovem zdravstvenem interesu.

Z vodo, ki jo pijemo, nameravamo instinktivno nadomeščati ono, ki jo izgublja naše telo pri svojem preosnavljanju, želimo pa tudi začasno, to se pravi, večkrat na dan ponavljamo ohlajenje telesa. Kako važno je za človeka uživanje vode, izhaja iz tega, da telo trajno pomanjkanje vode se težje prenaša nego pomanjkanje hrane. Pri tem pa se nam stavi nasproti vprašanje: Koliko vode naj povprečno pijemo in ob katerem času?

Mnenje, da je veliko vode piti »zdravo«, je bilo zlasti pred nekaj desetletji vzrok, da so mnogi ljudje sila veliko vode pili. A tudi nasprotno mnenje ima svoje pristaše. Pravo leži v sredi: Človek naj na splošno pije, kadar ga žeja. Ker pa po eni strani večjih množin mrzle vode težko prebavimo, po drugi strani pa se želodec s tem preveč napenja in se njegovi notranji deli premočno ohladi, zato se zmerno množine vode kakor vsakdanja pijača za telo najprikladnejše.

Pri človeku, ki iz navade pije preveč vode ali piva, premočno trpé ledvice, srce in žile, vsled česar rade obole. Potreba pijače je pri posamezniku različna in je odvisna od letnega časa, temperature, vodenosti zunanjega zraka in različnih drugih življenjskih pogojev. Tako čutimo poleti večjo žejo in večjo potrebo po notranjem ohlajenju kakor po zimi. Mrzličavim je treba vsakakor veliko vode. Pri visoki zunanji temperaturi v poletnem času lahko nastopi nevarna solnčarica, ako telo ne dobi dovolj vode va-se. Dočim naj zdravi ljudje pijejo vodo vedno, če le mogoče, svežo, naj bi take osebe, ki trpé na »občutljivem želodcu«, pile vodo rajši temperirano, torej potem, ko je že stala nekaj časa v sobi; zato da se ognevo premočnih ohlajenju želodca.

Mrzla voda, ki jo pijemo, pride najprvo v želodec, kjer ostane gotov čas in ohlaja joče učinkuje na svojo okolico; tudi izločevanje prebavnih sokov (želodčni sok, črevesni sok) pospešuje. Večinoma in sicer precej hitro jo posejajo mnoge v želodcu se nahajajoče žile in jo prepeljejo v krvni krogotok, kjer redči kri in s tem zvišuje mimogrede krvni tlak, to je do izločitve vode potom ledvic.

Kar se tiče delovanja črev, ga uživanje vode pospešuje, zlasti ako pijemo mrzlo vodo na tešče; tedaj odpira telo in učinkuje odvajalno. Voda pospešuje nadalje delovanje ledvic. Voda, ki smo jo popili, se pokaže v urinu čez eno uro in po kakih treh urah je že vsa izločena tako da se telo jako hitro iznebi dobljene vode. Večje množine vode (1 do 2 litra) izločuje pri tem telo razmeroma hitreje — kar moramo sicer opazovati tudi, ako pijemo veliko piva.

Obilno uživanje sveže vode pomirjuje srce in zmanjšuje število utripov, znižuje tudi temperaturo života; topla voda pa poganja utrip srca in zmanjšuje krvni tlak.

Z ozirom na te fiziološke izkušnje moramo torej postaviti sledeča pravila za uživanje vode:

Pri obedu malo (kvečjemu četrt litra) vode piti, je priporočljivo, da se pospešuje tvorbo želodčnega soka in da pri suhi hrani primerno razredči povzeto jed. — Večje množine vode, torej pol litra in še več pri mizi, t. j. med obedom piti, pa zdravju ne koristi, temuč škoduje. Zlasti na mastne jedi je slabo piti veliko vode, ker lahko nastanejo želodčni krči ali nerednosti v prebavljanju.

Še-le eno ali dve uri po kosilu je zopet prikladno vzeti va-se nekaj več vode, ker se s tem pospešuje pomikanje jedi po črevih in vse prebavljanje. Znano je, da dela apetit, ako pijemo med zajutrkom in kosilom par kozarcev vode.

Na tešče uživana voda deluje rahlo odvajalno, radi česar je osebam, ki so rade zaprte, priporočati, naj pijejo vsako jutro na tešče kozarec vode.

Tudi čez dan je proti žeji bolje piti vodo kakor pa kavo, čaj ali alkoholčne pijače. A tudi zvečer pred spanjem časa vode ne škoduje.

Dobro uplivanje vode je seveda odvisno tudi od tega, da ima gotove fizikalne in kemične lastnosti — z eno besedo, da je čista. Dobro je izplahovati usta in grgrati mrzlo vodo zjutraj, ko smo vstali, da se utrdita grlo in vrat proti vnetjem, katarom in nahodom.

Prof. dr. Rieder.

Dobrote hribolazenja.

Ne redko naletimo v gorah na turiste, ki naravnost neznošno smrdé po potu, tako da se v njih družbi ne počutimo baš dobro. Mnogim se to neprijetno izhlapevanje zdi nekaka nezdrava prikazen, posledica telesne slabosti, zbog česar bi takšen človek ne smel več delati gorskih tur. V tem tiči pa jsko napačno domnevanje. Planinski zrak opravlja baš tu svoje čistilno delo, in ker pride k temu še krepko gibanje, je to delo dvojno. Nesnaga — da se prosto izrazimo — kar tako leti iz telesa, in to mu mora storiti le dobro, ker ga razbremena.

Naj navedem tu vzgled. Neki moj prijatelj je bil kakor rezervni častnik pozvan na orožne vaje v gorovje, kjer je moral prestajati vsaki dan precejšnje štrapace, kakršnih se je bil že davno odvadil. Počutil se je pri tem »prav po pasje«, kakor mi je pisal, radi pogostih smrdečih potenj, ki so imela skoro znake krize in ki jim je sledila vselej velika utrujenost. Razložil sem mu, da se naj nikar ne vznemirja, da so ti pojavi zanj samo dobroti, znamenje, da se njegovo telo krepko očiščuje vse mogoče žindre, ki se je nabrala po njem za udobnega mestnega življenja. Mož je bil dobro rejen, to se pravi, da je veliko več jedel in pil nego mu je bilo treba. Pri tem je zaostala v životu marsikaka sub stanca, ki jo je organizem zdej izmetaval. Seveda ni šlo to brez neprijetnih pojavov, kajti telo dela pri takem čiščenju večje napore nego sicer, in večja utrujenost je naravna posledica. Ako skrbimo za to, da se more telo večkrat oddahnuti in izpočiti, delamo samo v blagor svojega zdravlja.

Ni je večje napake kot je ta, ako hočemo svoje močno izpoteno in vsled tega upehano telo naganjati k nadaljnim naporom. Taka taktika se bridko maščuje, dočim je počivanje v takih momentih za telo največja dobroti. Lastni instinkt nas že sili k temu in ne dajmo se nikakor ne odvrniti od njega po neizkušeni tovariših.

Urica počitka na kaki planini, kjer ni vetra, v koči kakega planšarja, pri lončku mleka, pomeni resnično kuro v takih momentih. In ako potem, predno ležemo spat, dobro odrgnemo kožo, odstranimo z nje vse strupene ostanke potu in zabranimo, da se ne povrnejo zopet v telo. Bolje seveda še, ako je mogoče primerna kopel.

Nos je takih stvarih dober, le preveč omalovaževan učenik. Marsikak »mestni človek« opazuje na primer na svojih planinskih izletih, da mu znoj diši po urinu. Kako si je to razlagati? Njegov život je vsprejemal va-se več snovi, nego jih je mogel izrabiti, ledvice in drugi izločevaloči organi niso mogli spravi vsa snov, kar je v telesu preveč, in tako so se nabrale v krvi tudi urinovne snovi, ki bi bile sčasoma provzročile, revmatična in gichtična obeljenja, ki pa jih hribolazenje izganja.

Pozabiti pa ne smemo tudi velikih dobrot, ki jih podeljuje telesu čisti gorski zrak, navdajajoč ga z dihom novega življenja, preorojevajoč in pomlajajoč ga.

To in ono.

Jajca so surova ali mehko kuhana eno najizbornejših živil. Trdo kuhana so neprebavljiva, ako jih požiramo v velikih kosih; ako jih pa dobro prežvečimo, jih želodec ravno tako lahko prebavi kakor mehko kuhana. Beljak je laže prebavljiv ko rumenjaki; prvi obstoji iz 14 delov kemično čistega beljaka na 86 delov vode, poslednji iz beljaka in nekaterih pobazvanih tolšč.

Jajca zadustuje samo, da da mladi ptici vse v ustvarjenje njegovega telesa potrebne sestavine, pri čemer pa gre v porabo tudi veliki del jajčje lupine. Ako bi dajali otrokom pojediti z jajcem obnem tudi fino zmleto jajčjo lupino, bi jim dajal s tem jako veliko vredno jed, ki bi poodirala in povspeševala zlasti rast zobavje in kosti. Surova ali mehko kuhana jajca so za slabokrvne, bledične, rekonvalescente, doječe ženske jako priporočljiva.

Takozvane »jajčje jedi«, ki se pripravljajo iz jajc z malo moke in veliko masti, veljajo splošno za težko prebavljive. In so tudi, ako jih ne jemo s kruhom in ako jih dobro ne prežvečim. Nasprotno so jedila z veliko moke, ne preveč masti, a s soljo in poprom priporočljiva in morali bi jih na deželi veliko pogosteje uživati, namesto manj redilnega, težko prebavljivega krompirja.

SLOVENC!

KUPUJTE

Narodni kolek!

SLOVANI! podpirajte samo svoje narodno podjetje **SLOVANI!**

SLOVANSKO KNJIGARNO in PAPIRNICO

JOSIPA GORENJCA, Trst, ul. Valdriivo 40.

Alojzij Kobal, Trst, ulica Molino Grande 18

Trgovina jestvin in kolonijalnega blaga

Pošiljajo se zavitki po 4 kg po pošti vsak dan in po zmernih cenah.

Postrežba na dom. Pisati je na: **ALOJZIJE KOBAL.**

Sladčičarna in pekarna s prodajo mleka Ulica Conti št. 2 vokal Istituto

Bogata izbira sladčic in sladkarij, 2krat na dan svež kruh, hig. izdelan

Specijaliteta sladkih prepečenecv in konfetov za vsako priliko. — Fina in navadna vina lastnega uvoza.

Pivo v buteljkah znane tovarne v Plznu. — Mleko in alpsko maslo.

Mnenje gosp. dra. G. LOTHEISSEN-a na Dunaju

primarija in docenta ranocelnštva.

Gosp. J. SERRAVALLO Trst.

Ustrežam Vaši želji ter Vam naznanjam, da rabim večkrat v svojem oddelku Vaše **ŽELEZNATO KINA-VINO SERRAVALLO** (Vino di China Ferruginoso Serravallo) ker ga jemljejo bolniki kaj radi. Isto se je izkazalo jako koristno tudi v zdravljenju različnih malokrvnosti.

Dunaj, dne 28. novembra 1907.

Dr. G. Lotheissen.

Gerhardt & Mesnaritsch Trst, ulica SS. Martiri 21

Prvi zavod z elektr. obratom za glajenje zrcal in stekla

Vsakovrstna facetna zagrinjala in fuconi. Najmodernejša izdelovanja v medi in bakru. Šipe. Popravljanja starih pokvarjenih ogledal ter oglajenih posod, vaz itd. — Najzmernejše cene. — Točna postrežba. — Zajamčeno lično delo.

Prodajo se plodonosna jajca ::

(za podlaganje) velikih kokoši, ukusnega mesa ter dobrih nosilk.

Na razpolago so sledeče pasme:

Plymouth, Roks eueoli, Arpingston Fulvae, lele Wyandottes, jerebičaste, zlatorumene in srebraste.

Naslov pove »Inseratni oddelek Edinosti« pod št. 637.

Comptoir Général Photographie Salvatore Sabbadini

Trst, ulica Ponterosso 6 — Telef. 9-40

Fotografični aparati in potrebščine.

Sprejme se razvijanja in tiske. PLOŠČE in FILMS.

Temna soba na razpolago gospodom diletantom.

Predmeti za belozarno luč. — Električna zvonila. — Električne žepne svetilke.

Tržiška tovarna za olja, mazilo za vozove, kemiški proizvodi

Kollar & Breitner

Tovarne: Katram, Asphalt, Karton za pokrivanje, lesni Cement, Karbolinej, Naftalina „GROSSOL“ itd. itd.

Grossol za sedaj priznano kakor najbolje in najtrajnejše mazilo, ki ohranja nove in stare plasti na asfaličnih kartonih, skrilnih ploščah in vsakovrstnem lamarinu.

Asfaltirani kartoni, izolatorni kartoni, lesni cement, karbolinej, karbolna kislina, asfalti in drugi proizvodi iz asfalta in katrama, opolzla olja, mast za stroje, mazila za vozove, priznane in najboljše znamke (registrirane) mast za vagon, mast-vaselina za kože, mast za orožje, voščilo za čevlje itd.

Tovarna in pisarna v TRŽIČU (Monfalcone) pri Trstu.

Živnostenská banka pro Čechy a Moravu -- (Obrtna banka za Češko in Moravsko)

Menjalnica: Via Nuova št. 29. Podružnica v Trstu. Bančni prostori: Via S. Nicolò 30

CENTRALA v PRAGI — Podružnice na Dunaju, I. Herrengasse 12, v Brnu, Budjevičih, Krakovu, Lvovu, Mor. Ostravi, Plznu, Prostějovu in Taboru. — CENTRALA v PRAGI.

KUPUJE IN PRODAJA VREDNOSTNE PAPIRJE, VALUTE IN DIVIZE

PREDUJMI NA VREDNOSTNE PAPIRJE IN BLAGA

LEŽEČE V JAVNIH SKLADIŠČIH

Ustanovno leto 1868.

Aksijski kapital: K 30.000.000. — Rezervni in varnostni zakladi čez: 9.500.000. — Brzjavlj: Živnostenská, Trst

TELEFON: 21-57

ESKOMPT MENIC IN INKASO. BORZNA NAROČILA

Tekoči računi in računi na bančni žiro.

STAVBNI KREDITI. — KREDITI PROTI DOKUMENTOM VKRANJA.

4 1/4% Vloge na vložne knjižice 4 1/4%



Cigaretetni papir in cigaretne ovojke

hvali se sam ob sebi brez nikake reklame.

Ottoman



Odprlo se je novo veliko skladišče POHIŠTVA in tapetarij PAOLO GASTWIRTH v ulici Stadion št. 6

V mirodilnici Mario Ferlin sv. Mar. Magd. Zgornja št. P. 3

Prodajalnica jestvin in kolonijalnega blaga Anton Žerjal Zaloga moke, otrobi in ovsa.

VELIKA ZALOGA apnenega karbida sodčeki od 100 kg kron 30; 50 kg kron 31; zrnati kron 33 za 100 kg.

Salone mode Ana Köppel TRST, ulica Barriera vecchia 14, I. n.

V prodajalnici jestvin in kol. blaga Ignac Žerjal Trst - ulica del Plocardi št. 4

MIRODILNICA GUSTAVO MARCO ulica Giulia št. 20

Trgovsko-obrtna zadruga v Trstu Via S. Francesco d' Assisi št. 2, I. n.

Armando Censký Krznar, Tovarna kap in prodajalnica kožuhovine.

Pozor Slovenci! Edina prilika! V. Dobauschek TRST, ulica Glosuè Carducci 11

Kdor trpi na hemerojdah, revmatizmu, protinu, glavobolu in zastarelih tajnih boleznih zamore ozdraviti s pomočjo

Civilna in vojaška krojačnica Bogata zaloga tu- in inozemskega blaga in vseh premetov spadajočih v krojaško obrt.

Tržaška posojilnica in hranilnica Piazza della Caserma št. 2 v lastni palači

POZOR! V gostilni 'Balkan' (bivša 'ALLA GROTTA') TRST - ulica Tivarnella št. 5

STARA MIRODILNICA Fed. F. Huber Succ. TRST, ul. Barriera vecchia št. 26.

F. Pertot urar I. vrste Trst ul. Poste Nuove 9

Kdor hoče dober zajutrek napraviti naj obiše na novo urejeno PRODAJALNO SLANINE.

V prodajalnici jestvin in kolonijalnega blaga Vekosl. Stepančič TRST, Campo San Giacomo 20, TRST

Točne ure prodaja Emilio Müller najuglednejša in najstarejša prodajalnica ur v TRSTU

Večerni krojaški tečaj za spopolnjevanje 3-krat na teden, od 7-9 ure za gospodične, ki so preko dneva zaposlene.

Odprla se je v ulici Belvedere št. 34 Velika in dobro preskrbljena zaloga Napoljske in bolonjske zmesi

Tovarne in delavnice pohištva in stavbenih izdelkov v SOLKANU pri Gorici.

Mizarska zadruga v Solkanu Osrednje ravnateljstvo.

Brz.: ZADRUGA - Trst Telef. št. 1631 interurban Žage v Soteski (Bohinj)

Odhajanje in prihajanje vlakov

Državna železnica.

Veljaven od 1. maja 1908 naprej

Odhod iz Trsta (Campo Marzo)

Trst—Rovinj—Pula (Dunaj)

- 5.55 0 Herpelje—Rovinj—Pula.
- 7.08 0 Herpelje—Divča—Dunaj.
- 7.50 0 Herpelje—Rovinj—Pula.
- 8.20 0 Herpelje—Rovinj—Pula (Divča—Dunaj).
- 8.30 0 Herpelje—Divča—Dunaj—Pula.

Ob nedeljah in praznikih: 2.15 Boršt—Draga—Herpelje—Divča.

Trst—Buje—Poreč.

- 6.10 0 Koper—Buje—Poreč in medpostaje.
- 3.10 0 Koper—Buje—Poreč in medpostaje.
- 7.30 0 Koper in medpostaje (le do Buja).

Trst—Gorica—Jesenice—Celovec—Beljak—Monakovo

5.50 0 do Gorice in medpostaje (Prvačina—Ajdoščina: 8.47).

7.45 0 Gorica (Prvačina—Ajdoščina 9.11) Jesenice—Beljak—Celovec—Dunaj Westbhf.—Dunaj j. ž.—Praga—Berolin—Draždane.

8.55 0 Opčine—Gorica (in medpostaje) Jesenice—Beljak—Monakovo—Dunaj Westbhf.—Dunaj j. ž.

12.55 0 Opčine—Gorica (in medpostaje) (Prvačina—Ajdoščina: 2.55) Jesenice—Celovec.

3.50 0 Opčine (vlak se vstavi samo za vstop) Gorica (in medpostaje) Jesenice—Beljak—Celovec—Praga.

5.00 0 Opčine—Gorica—Jesenice—Beljak—Monakovo—Dunaj j. ž.—Dunaj—Westbhf.—Praga.

7.25 0 Opčine—Gorica (Prvačina—Ajdoščina 9.11).

11.00 0 Opčine—Gorica—Jesenice—Beljak.

Ob nedeljah in praznikih: 2.40 0 do Gorice.

Prihod v Trst.

Pula—Rovinj—(Dunaj).

8.00 0 z Dunaja—Divča—Herpelj in medpostaj.

9.47 0 iz Pule—Rovinja—Herpelj in medpostaj.

3.40 0 iz Pule—Rovinja (Divča—Dunaja) Herpelj in medpostaj.

7.00 0 iz Pule—Rovinja (Divča).

10.25 0 iz Pule, Rovinja (Divča—Dunaja) Herpelj in medpostaj.

Ob nedeljah in praznikih: 9.28 0 iz Herpelj in iz Divče

Poreč—Buje—Trst.

8.08 0 iz Buja, Kopa in medpostaj.

12.40 0 iz Poreča, Buja, Kopa in medpostaj.

9.45 0 iz Poreča, Buja, Kopa in medpostaj.

Monakovo—Praga—Celovec—Jesenice—Gorica—Trst

5.45 0 iz Monakova, Dunaja j. ž., Dunaja Westbhf., Jesenic, Gorice, Opčin itd.

7.35 0 iz Gorice in medpostaj Ajdoščina.

10.02 0 iz Celovca, Jesenic, Gorice, Opčin.

11.20 0 iz Prage, Dunaja, Celovca, Gorice, Berolina Draždan.

2.05 0 iz Celovca, Trbiža (Ajdoščina) Gorice, Opčin

6.45 0 iz Monakova, Beljaka, Jesenic, Gorice, Opčin.

8.00 0 iz Prage, Celovca, Beljaka, (Ajdoš.), Gorice.

11.50 0 iz Prage, Berolina, Draždan, Celovca, Trbiža Gorice, Opčin.

Ob nedeljah in praznikih: 9.12 0 iz Gorice (zveza z Ajdoščino in medpostajami).

Južna železnica.

Odhod iz Trsta (Piazza della Stazione)

V Italijo preko Červinjana in Benetk.

5.45 0 preko Červinjana v Benetke. Rim, Milan Videm, Pontebo, Čedad in B do Kormina (Cormona) preko Nabrežine.

6.30 0 preko Červinjana v Benetke.

12.25 0 preko Červinjana v Benetke, Milan, Rim (se zvezo na Videm).

V Italijo preko Kormina in Vidma.

8.25 0 preko Nabrež. v Kormin, Videm, Milan, Rim

9.00 0 v Kormin (se zvezo na Červinjana in Ajdoščino), Videm, Benetke.

4.07 0 v Kormin (se zvezo v Ajdoščino) Videm Milan itd.

8.00 0 v Kormin in Italijo.

9.10 0 v Kormin (se zvezo v Červinjana).

Do Gorice—Kormina—Červinjana.

6.20 0 do Gorice, preko Nabrežine (se zvezo v Ajdoščino).

8.00 0 do Kormina (se zvezo na Červinjana).

Trst—Ljubljana—Dunaj (Reka—Zagreb—Budimpešta Ostende).

7.55 0 v Ljubljano, Dunaj, Reko, Zagreb, Budimpešto

9.55 0 v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.

6.00 0 v Ljubljano, Dunaj, Reko.

8.35 0 v Ljubljano, Dunaj, Ostende, Reko.

8.30 0 v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.

8.30 0 v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.

Ob nedeljah in praznikih: 2.45 do Kormina: 3.55 do Nabrežine.

Prihod v Trst.

iz Italije preko Červinjana in Kormina.

7.42 0 iz Kormina in Červinjana preko Biva.

7.52 0 iz Kormina.

8.42 0 iz Kormina preko Nabrežine.

10.38 0 iz Kormina (zveza z Ajdoščino) in iz Červinjana.

11.28 0 iz Kormina preko Nabrežine.

2.10 0 iz Kormina (zveza z Ajdoščino) in iz Červinjana.

4.16 0 iz Kormina.

7.10 0 iz Červinjana.

7.45 0 iz Kormina (zveza z Ajdošč.) preko Nabrežin

8.35 0 iz Kormina (zveza z Ajdošč.) preko Nabrežin

10.30 0 iz Kormina in B iz Červinjana.

Dunaja (Ostende in Londona) Ljubljane, Zagreba, Budimpešte in Reke.

6.15 0 z Dunaja, Budimpešte.

6.30 0 z Dunaja, Ljubljane, Ostende in Londona

9.25 0 z Dunaja, Ljubljane, Zagreba, Budimpešte in Reke.

10.25 0 z Dunaja, Ljubljane in Reke

5.35 0 z Dunaja.

9.05 0 z Dunaja, Ljubljane, Zagreba, Budimpešte

Ob nedeljah in praznikih: 7.10, 10.35 iz Nabrežine 11.47 iz Kormina

Pekarna in sladničarna

GIACOMO VIOLA

TRST, ulica del Rivo št. 19

—dobi se—

svež kruh trikrat na dan.

Testenine lastnega izdelka, biškotini, Prodaja moke, sladkarij itd.

Po zmernih cenah. Postrežba na dom

Izredna državna loterija.
Na najvišje povelje c. in k. apostolskega veličanstva
izredna jubilejna loterija
 za dobrodelne namene c. k. domobranstva in žandarmerije.
Ta denarna loterija, ki je edina v Avstriji postavno dovoljena, ima 17984 dobitkov v gotovini v skupnem znesku K 513.760.
Glavni dobiček znaša 200.000 kron v gotovini
 Žrebanje se vrši nepreklicno dne 22. oktobra 1908.
Srečka stane 4 kron
 ter se dobi v oddelku za državne loterije na Dunaju, III. Vordere Zollamtstrasse 7, v loterijskih nabiralnicah, tobakarnah, pri davčnih, poštah, telegrafskih in železniških uradih, v menjalnicah itd. Načrti za kupovalce srečk se dobijo brezplačno. Srečke so poštnine proste.
C. kr. loterijsko ravnateljstvo
 (oddelek za drž. loterije)

Zobni ambulatorij
HANS-a SCHMIDT
 prej sodruga
Dr. A. Mitták-a
 ulica della Zonta 7, I. nadstropje.

IVAN KRŽE - TRST
 Piazza S. Giovanni št. 1
 Priporoča svojo trgovino a kuhinjsko posodo vsake vrste bodi od porcelana, zemlje, emajla kositarja, ali cinka, nadalje pasamanterije, kletke itd. Za gostilničarje pipe, kroglice, zemljeno in stekleno posodo za vino.
 Razpošilja na deželo. Postrežba na dom. Cene zmerne.

Zaloga moke prve vrste.
Aleks. Rupnik & Co - Trst
 ulica Squero nuovo št. 11.
Zastopstva in glavna zaloga
najfinejših vrst pšenične moke in krmnih izdelkov
 — poznatega valjčnega mlina —
VINKO MAJDIČ-a v Kranju
 Brzojavi: Aleks. Rupnik — Trst.
Zaloga moke prve vrste

Stiskalnice za grozdje in sadje
„ZISTEM MABILLE“

Stroji za trebljenje grozdja
 iz cinaste žice
Rešetalnice za grozdje
 strojem za trebljenje ali brez istega.
 Ceniki brezplačno.

DELNIŠKA DRUŽBA GREINITZ
 Piazza Carlo Goldoni št. 2

Gospodarska zveza
 centrala za skupni nakup in prodajo v Ljubljani
 registr. zadruga z omejeno zavezo
 javlja, da je svoje zastopstvo za Trst, Istro, Dalmacijo poverila
g. Svetku Hanibalu Škerl
 v Trstu
 ulica delle Poste šte. 9.

Novost! Cenik zastoj!
Železniška Roskopf 5 kron
 Garancija za 5 let, drugače denar nazaj.
 Do danes se je za- moglo kupiti za 5 kron le navadno niklov, uro s papirnato številnico, danes pa po tolikem naporu se je vendar le doseglo, da se kupi za 5 K v resnici dobro, 35 ur idočo uro, z emailirano kovinsko številnico, na kamnih tekočimi kolesci, s patentom za navijanje, garantiranim nikl. okrovjem, katera se da uravnati tudi za 1 minuto. Srebrne ure kron 8.—, Srebrne Tula kron 15.—, Zlate dame kron 20.—
 Zahtevajte brezplačni cenik s 1000 slikami.

A. KIFFMAN — Tovarna ur.
 — MARIBOR T 2. —
 Zaloga zlatih in srebrnih predmetov.

Najboljša češka tovarna.
 Postenijo perje po zmernih cenah.
 1 kg sivoga oglašenega K 2, najboljšega K 240, polbelega K 280; belega K 4, belega puhastega K 510; 1 kg najfiniše, sae z oboje K 28, oglašenega K 640, K 8; 1 kg mehkega perja (puha) sivoga K 9, 7; činega belega K 10; najfinjšega pranskega puha K 15.
 Od 5 kg naprej pošt. prosto Narejene postelje iz gostotnega rdečega, modrega in belega ali rumenega nankinga 1 pernica 150 cm dolga, 115 cm široka, skupno z dvesti 80 cm dolgimi in 58 cm širokimi glavnicami, na K 15; polpuhaste K 20, puhaste K 24. — POSAMEZNE PERNICE K 10, 12, 14 in 16; oglašenice K 3, 3.50 in 4. — Pošiljate po poštnem povzetju od K 12 naprej poštnine prosto. Tudi se sme zamenjati ali vrniti. Za kar ne ugaja se pošlje denar nazaj. **S. BENISCH** v Dešenici št. 765 (Šumava)

Tiskarna EDINOST
 TELEFON 1157.
 V Trstu
 ul. Giorgio Galatti 18
 (Narodni dom)
 izdeluje
vsu tiskarska dela
 v najmodernejem slogu bodisi v priprostem ali večbarvnem tisku
 po zmernih cenah.
 - Na željo izdela tiskarna proračun vsakega dela ter pošilja -- uzorce zastoj in franko.

Hotel Balkan 70 sob, elektr. razsvetljava, lift, kopelji cene zmerne, Počkaj & Kögl. **Hotel Balkan**

Za one, ki naročajo oglase.

Oglase (Inserate) treba naslovljati ne na Uredništvo lista, in ne na Tiskarno „Edinost“, ne na „Narodni Dom“ in ne na „Hotel Balkan“ v Trstu, ampak edino na „Inseratni oddelek“ našega lista ali na Upravo.

Uredništvo, Tiskarna, Narodni dom in Hotel Balkan nimajo z oglasi nikaškega opravila.

To naj si dobro zapomnijo oni, ki naročajo oglase v našem listu in želijo, da bodo isti točno uvrščeni.

Slovenska mizarnica v Trstu

Majcen Miloš v Trstu ulica Leo št. 2 nam javlja, da ima zmiraj v svoji delavnici pripravljene cele spalne sobe in vso drugo pohištvo, ter da prevzema vsakršno delo v svoji stroki. Ker je gospod M. MAJČEN naš narodni obrtnik, ga najtopleje priporočamo slavnemu slov. občinstvu.

Najboljši malinov SIRUP

je sedaj oni lekarnarja PICCOLI v Ljubljani c. i. kr. dvorn. zalagatelj in zalagatelj njegove Svetosti.

Prodaja se v Trstu v buteljkah približno 1 kilogram po Kron 1-80 v mirodilnicah Brusadin, Cilla, ulica delle Poste; Rizzoli, ulica S. Michele; Zernitz, ulica Stadion. — Poštai zavoj K 5-30. V sodih od 10-100 kg po K 110 kg pošilja po poštnem povzetju G. PICCOLI — Ljubljana.

Gospodična

zmožna slovenščine, laščine in nemščine v govoru in pisavi, z večletno pisarniško prakso in privatno trg. Solo — izče službe. Naglov v našem UREDNIŠTVU.

Dr. RUD. ŠORLI
ZOBOZDRAVNIK
klinik za zdrav. zob v Beročinu.
Plombovanje. — UMETNI ZOBJE
NAJPOPOLNEJŠA METODA.
Izdiranje zobov brez bolečine.
Lravnanje slabo zraslih zobov.
Sprejema od 9-11 in od 3-6 ure popoldne.
CORSO 49 uhod ul. Silvio Pellico 1.

LORENZO BRUNA
TRST, ulica S. Anastasio 9.
Telefon št. 1432
Skladišče drv za ogenj, lesa za polje, oglje iz drvi in COKE
Hidravlični cement, angleške opeke,
katerih ne pokvari ogenj in druge vrste materiala za zgradbe, kakor tanke opeke, gašeno apno itd.

V založbi „TISKARNE EDINOST“
v TRSTU, ulica Giorgio Galatti št. 18
je izšel v sloven. prevodu
YOHUN
ROMAN
Avtorski opisal J. P. COOPER.
Elegantno broširana knjiga s finim svetlim papirjem, obsegajoča 420 strani male osmerke stane
1 krono 60 st.
po pošti 20 stot. več.
Dobi se ga v vsah knjigarnah po Slovenskem.
Razpošilja se le proti povzetju ali naprej poslanemu znesku

TRŽAŠKA POLJEDELSKA DRUŽBA

naznanja, da bo v davčni občini Opčina (vas, katera je zvezana s Trstom potem električne, državne in južne železnice) vsako sredo

Živinski semenj.

Če pade na sredo praznik, bo semenj dan pozneje.
Semenj se bo pričel ob 9. uri popoldne in bo trajal do 2. ure popoldne.
Pred 7. uro in pol ter po 9. uri ne bo prepuščeno privedi živino na živinski trg.
Začetek kakor tudi konec semnja se bo naznanil z zvoncem.
Pri uhodu na živinski trg se bodo od živine pobirale sledeče pristojbine:

Za 1 konja	40	vinarjev
1 žrebe	20	"
1 govedo	24	"
1 junico	16	"
1 tele	10	"
1 koza ali ovca	8	"
1 prašča odraslega	12	"
1 srednjega	8	"
1 sesajčnega	4	"

Sesajoče živali, katere se privedejo skupno z materjo na trg, so oproščene omenjenih pristojbin.
Za vso živino, pripeljano na trg, vstevši tudi ono z Opčine, je treba imeti živinske potne liste.
Živina, katera ne bo imela potnih listov, sli pa ne pravilno opremljenih, se bo odstranila iz trga.
Prav tako se ne bo pripuščalo na trg premladih telet.

Predsedništvo.

Na novo urejena trgovina
z zgotovlj. oblekami
za gospode, gospe in otroke
Bohinec & Co
ulica delle Torri 2
Palata Diana (za oekvijo sv. A. novega)
Zasigurana točna in solidna
postrežba. Najnižje cene.

Odprla se je včeraj 12. septembra 1908.

PEKARNA in SLADČIČARNA
Dominik Milanič, Trst
ulica della Guardia št. 21
Prodaja: 3-krat na dan svež kruh, najfinejšo moko vsake vrste; vino v buteljkah in likerji.
Bogata zaloga specijalne grenčice „TORERO“.

Ne pozabite na Mirodilnico Tomaža Zadnika

prej Škrinjerjeva
v ulici Farneto št. 33
se dobi vsakovrstne barve, petrolej, šopčlov in parfumerij itd.
Velika zaloga **Kinina Salus.**

GIOV. PELLIS, Trst

ulica San Antonio 9, nasproti kavarni „STELLA POLARE“
Prodajalnica porcelana kamenine in kristalov.
Popolne servise za umivalnike. — Namizne servise za kavo in čaj v bogati izbiri. — Raznovrstni krasni predmeti iz porcelana in obovine, jako primerni za darove. — CENE JAKO ZMERNE.

Podpisani opozarja svoje cenjene odjemalce in v obč. P. N. občinstvo, da se je preselila prodajalnica obuvala **Nuova Calzoleria** iz številke 15 ul. G. Carducci v istoimenovano ulico št. 21 Udani Josip Ursich fu Giorgio.

Zaloga tu- in inozem. vin, špirta in likerjev
in razprodaja na debelo in drobno
TRST. — JAKOB PERHAUC — TRST
Via dell'Acque št. 6. (nasproti Kaffo Centrali).
Velik izbor francoskega šampanjca, peničih derezinskih talijanskih in avstro-ogarskih vin. Bordeaux, Bui-guuder, renških vin, Mosella in Chianti. — Rom i cnjak, razna žganja ter posebni pristni tropinovec slivovec in brinjevec. — Izdelki L. vrste, došli iz dotičnih krajev. Vsaka naročila se takoj izvrši. Raz-pošilja se po povzetju. — Ceniki na zahtevo ta franko. — Razprodaja od pol litra naprej.

VELIKA ZALOGA
PRAZNIH BUTELJK
Trst, via delle Ombrelle 5
TELEFON št. 18-49
GUIDO e UGO COEN
100.000 buteljk od šampanjca
za refošk.
Prodajajo in kupujejo se buteljke vsake vrste za refošk, šampanje, bordeaux, rensko vino, konjak itd. Velika zaloga buteljk od pol litra in 1¹/₂ litra. Damjane iz stekla opletene.
Prevzamejo se dopošiljatve na deželo.
Kupuje razbito steklo vsake vrste.

Oglase, poslana, osmrinica, zahvale, maš oglase in v obč. kakoršnokoli vrsto oglasov sprejme „Inseratni oddelek“ v ulici Giorgio Galatti št. 18 (Narodni dom) polnadstropje, levo. Urad je odprt od 9. zjutraj do 12. in od 3. do 8. popoldne. Po noči se vsprejema v „Tiskarni Edinost“.

ANTON SKERL
mehantik, zapriseženi izvedenec
TRST, Carlo Goldonijev trg št. 11
Zastopnik tovarne koles in motokoles „Puch“
Napeljava in zaloga električnih vrončkor, luči in prostaja gramofonov, zvonofonov, in fonografov. Zaloga priprav za tošiti piv-Listna delavnica za popraviljanje šiv. strojev, koles, motokoles itd.
Velika zaloga pripadkov po tovar. cenah.
TELEFON št. 1734.

.. KLOBUČARNA ..
G. Doplicher
.. Corso 34 ..
Klobuki črni in barv. od K 3.- naprej
Klobuki črni in barvani iz klo-bučevine od K 6.- naprej.
Bogata izbira kap od K 1.- naprej.

Slovinci in Slovani

Kadar kupujete pri trdkah, katere oglašajo v „Edinosti“, sklicujte se vedno na oglas v našem listu, ker tako bodo znale dotične trdkarje, da pri-našajo oglasi, ki jih uvrščajo v Edinosti, dobiček, in radi tega bodo uvrščale svoje oglase tudi v bodoče v našem listu. Za to budele bo je postreženi, zraven tega pa pomagale s tem ma-: terijalno listu „Edinost“ ::

Dejn. glavnica K 10,000.000
Telefon 19-95

Osrednja banka čeških hranilnic

Vlog okoli K 85,00.000
Naslov za brzojav: SPOROBANKA

Podružnica v Trstu — Piazza del Ponterosso 3

vloge na knjižice.

Vloge na tekoči račun do

Menjalnica. — BANČNO TRGOVANJE VSEH VRST. — Premijene vloge po 4 3/4 %
Centrala denarnih zavodov avstro-ogrskih. — Izdaja sirotinsko-varne 4 % bančne obligacije.

4 1 0
4 4 0

4 1 0
4 4 0

Dr. Fran Korsano
specijalist za sifilitične in kožne bolezni
ima svoj ambulatorij
v Trstu, v ulici San Nicolò št. 9
(nad Jadransko Banko)
Sprejema od 12. do 1. in od 6. in pol do 6. in pol pop.

Fratelli Räuber Trst, ulica San Lazaro št. 2
Skladišče ustrojnih kož, kože za čevljarje in sedlarje. Lastna tovarna ustrojnih gornjih kož (tomaje)
Izvršuje naročbe za vse kraje v pokrajini.

FILIP IVANIŠEVIČ
zaloga dalmatinskega vina
lastni pridelki v Jesenicah pri Omišu
v ulici Valdirivo št. 17 (Telefon 1405)
v kateri prodaja na malo in veliko. — Nadalje priporoča slav. občinstvu svoje gostilne „All'Adria ulica Nuova št. 11 in „Al fratelli dalmati“, ulici Zudecche št. 8. v katerih toči svoja vina I. vrst.

BOGOMIL PINO
bivši urar v Sežani
ima svojo novo
prodajalnico ur
v TRSTU
ul. Vincenzo Bellini št. 13
nasproti cerkve sv. Antona novega
vsakovrstne verižice po
pravih tovar. cenah.



MIRODILNICA
E. Cociancich
Trst, ulica Ugo Foscolo
Filialka: ulica dell' Industria št. 668
TELEFON 19-6
Zaloga kraljstevskih em-izdelanih barv, posebna créma za čiščenje poda.
PRODAJA NA DROBNO IN DEBELO.

Giuseppe d'Andrea
Teracerarski mojster
Trst - San Giacomo in Monte 6
Prvo podjetje za navadna in fina teracerarska dela
obstoječe od leta 1852
Sprejme se tudi popravljanja.
Spjalništvo v Mirodilnici Mizzan (S. Giacomo) S. Jakob.

Pozor! Oni, ki čita časnik. Velika prilika.
Vsi oni, kateri hočejo imeti obleko, naj pridejo predno kupijo obleke v prodajalnico zgotovljenih oblek v ulici Arcata št. 1, nasproti gostilnici „All'Antico Ussaro“.
Od 1. maja naprej prodajajo se vse obleke z velikimi popustki, in sicer toliko barvane in črne obleke za moške in dečke, kakor tudi vse blago za obleke po meri.
Uzorci pošlje brezplačno.
Okoristite se vsi od te prilike.
Udani Vittorio Piscur.

Nova prodajalnica ur in dragocenosti
G. BUCHER
(ex drug Drag. Vekjeta)
CORSO št. 36 — TRST
Nasproti prejšnjemu prodajal. DRAG. VEKJET.
Bogati izbor zlatanine, srebrnine, dragocenosti in žepnih ur. Kupuje in zamenjuje staro zlato in srebro z novimi predmeti. — Sprejema naročbe in popravlja vsakovrstno, srebrnino in žepne ure. Cene zmerno.

Grand hotel „Union“ v Ljubljani.
Komforti prve vrste. — — — — — Nad 100 sob.

Pekarna in sladčičarna
Giacomo Jellen
TRST, ulica Sette Fontane št. 13
— — — — — je preskrbljena — — — — —
s svežim kruhom lastnega izdelka
3 krat na dan, kakor tudi z moko v veliki izbiri
Postrežba na dom.
Zalagatelj kavaren in gostiln.
Toplo se priporoča udani **LASTNIK.**

Hermangild Trocca
Barriera vecchia št. 8
ima veliko zalogo
mrtvaških predmetov
za otroke in odraslene
Venci
od porcelana in biserov vezanih z usdeno žico, od umetnih cvetlic s trakovami in napismi.
Slike na porcelanastih ploščah za spomenike.
Najnižje konkurenčne cene.

TRST, Trg Ponterosso 7
blizu vodnjaka.
Prodaja porcelana
stekla, ponev iz litega železa, žlic in vilic, drobnih predmetov in igrač. Krtačice in metle iz slame in žime. Glavniki, torbe za nakupovanje, listnice in mošnički, vse po najzmernejših cenah.

Prva slovenska zaloga in tovarna pohištva
Andrej Jug, Trst
CENE BREZ KONKURENCE. ulica sv. Lucije št. 18 (za dež. sodiščem) SVOJI K SVOJIM!

Fran Žagar priporoča svojo
Prodajalnico jestvin
in zalogo plinovitih mrežic
ulica Commerciale 15
Ima na razpolago vino lastnega pridelka, teran in belo vipavsko.
Razpošilja proti povzetju pakete po 5 kg vsakršnega jestvinskega blaga: kavo čaj, riž, testenine, olje itd.

Koncesijonirana tovarna
za acetilenski plin
in inštalacijo plina in vode
Gius. Jesch
— TRST —
ulica Massimo d'Azeglio 3.

FRANCESCO CAMERINI
Trst, ulica Carlo Ghenga št. 3. — Telefon št. 819
Zastopništvo in edina prodaja renomiranih barv Zonca
pripravljene za barvanje.
Štuk „Zonca“ Specijalni izdelek za rje stare barve iz materialov in rjav s korin.
Barve svetle in motne ki se ne unamejo, ki so vzdržujejo vkljub atmosferičnim spremembam vlažnosti in kislinam soparom, posebno pripravne za ladje, železnične voze in tramway-e, bolnišnice, kopelji, sole, urade, privatna stanovanja, prenočišča, restavrate, gledališča itd. itd.
Specialiteta: Podi jako svetli za luksuzna dela.
Prevzamem vsako delo, bodisi fino kakor tudi navadno, katero izvršuje izvoljen slikar.
Naj se ne zamudi poprašati cenike, katere se daje zastonj.

DRUGERIJA Josip Zigon ul. Caserma 8
FILIALKA NA PROSEKU ŠTEV. 140
Izbir drog, barv, čopičev, pokostil, parfumov, fin. milo — Zaloga mineralne vode, voska za parkete, na mrzlo pripravljenege sirupa, tamarinda, malinova itd. itd.

Delalnica pohištva iz bambusa
indijskega trsta in vrhovine
ENRICO PREUER, Trst
ulica Nuova št. 22
Neslonjači, stolice, riposé, mizice, cvetlična stojala, etagere, škarnice, pečna okrilja, verternice itd. po najzmernejših cenah.

1000 K nagrade! ne velja toliko kakor
dobra najmodernejša
REM. GLORIA
srebrna ura za gospode
prej K 20.— sedaj K 8.—
vsaki uri je priložen
garancijski list za
3 leta
Vsaki uri je priložen
garancijski list za
3 leta
prej K 20.— sedaj K 8.—
Ta elegantna ura ima skrbno izdelana na kamnih tekoča kolesca, 3 krasne gravirane pokrove z vzmetom in stane mesto K 20 samo K 8.— s kazalcem sekund K 9.— — Pošilja pod poštnim povzetjem
Avstrijsko exportno podjetje ur, Dunaj - Westbahnhof 101.



A. SEMULIČ
Bogata izbira pohištva in tapecirar delavnica.
Trst, trg Belvedero št. 3
Večkratno odlikovane
prva in edina
Livarna zvonov
v TRSTU
artistična vliivanja
Romeo Sapagna
Trg delta Valle in
sv. Ivan (Vrdca)
TELEFON številka 1078



Dr. A. Barkanović
specijalist za notranje in živčne bolezni
ima
SVOJ AMBULATORIJ
v Trstu v ulici Sanità št. 8
ORDINUJE: vsak dan od 10. 1/2 do 12. 1/2 ure zjutraj in 4.—5. popol.

JADRANSKA BANKA v TRSTU
Via della Cassa di Risparmio št. 5 (lastno poslopje).

KUPEJE IN PRODAJA VREDNOSTNE PAPIRJE (RENTE, OBLIGACIJE, ZASTAVNA PISMA, PRIORITETE, DELNICE, SREČKE i. t. d. i. t. d.) VALUTE IN DEVIZE PREDUJMI NA VREDNOSTNE PAPIRJE IN BLAGA LEŽEČE V JAVNIH SKLADIŠČIH.	ESKOMPT MENIC IN INKASO. BORZNA NAROČILA SAFE — DEPOSITS PROMESE K VSEM ŽREBANJEM. — — — ZAVAROVANJE SREČK. MENJALNICA.	VLOGE NA KNJIŽICE. TEKOCI IN ZIRO RACUN VLOZENI DENAR OBREŠTUJE SE OD DNE VLOGE DO DNE VZDIGA. STAVBNI KREDITI — KREDITI PROTI DOKUMENTOM VKRČANJA.
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Uradne ure: 9.—12., 2-30—5-30. — Brzojavi: „JADRANSKA“ — Trst. — Telefon: 1463 in 1793.